
 
 

  
บทที ่4 

ผลการวเิคราะห์ข้อมูล 
 

การเก็บรวบรวมขอ้มูลจากผูต้อบแบบสอบถาม คือเจา้ของกิจการคา้ปลีกเส้ือผา้แฟชัน่
สตรีท่ีถนนคนเดินถนนคนเดินกรีนมาร์เก็ต ในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ ส าหรับการคน้ควา้อิสระใน
คร้ังน้ีมีวตัถุประสงคเ์พื่อศึกษาส่วนประสมการตลาดท่ีมีอิทธิพลต่อผูค้า้ปลีกท่ีถนนคนเดินถนนคน
เดินกรีนมาร์เก็ตในอ าเภอเมืองเชียงใหม่ในการซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรี ผลการศึกษาแบ่งออกเป็น 6 
ส่วน น าเสนอตามล าดบัดงัน้ี  

ส่วนท่ี 1 ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม  
ส่วนท่ี 2 ขอ้มูลเก่ียวกบัลกัษณะการซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีของผูต้อบแบบสอบถาม 
ส่วนท่ี 3 ขอ้มูลเก่ียวกบัระดบัความส าคญัของส่วนประสมการตลาด และปัจจยัอ่ืนๆท่ี

เก่ียวขอ้งกบัตลาดองคก์ร ท่ีมีอิทธิพลต่อการซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีของผูต้อบแบบสอบถาม 
ส่วนท่ี 4 ขอ้มูลเก่ียวกบัลกัษณะการประกอบอาชีพและการซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อ

น ามาจ าหน่ายของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามรายได ้
ส่วนท่ี 5 ขอ้มูลเก่ียวกบัระดบัความส าคญัของส่วนประสมการตลาด ได้แก่ ปัจจยัดา้น

ผลิตภณัฑ์ ปัจจยัดา้นราคา ปัจจยัดา้นการจดัจ าหน่าย ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาด และปัจจยั
อ่ืนๆท่ีเก่ียวขอ้งกบัตลาดองค์กร ไดแ้ก่ ปัจจยัด้านสภาพแวดลอ้ม ปัจจยัภายในองค์กร และปัจจยั
ดา้นความสัมพนัธ์ระหว่างบุคคล ท่ีมีอิทธิพลต่อการซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีของผูต้อบแบบสอบถาม 
จ าแนกตามรายได ้

ส่วนท่ี 6 ขอ้มูลเก่ียวกบัเหตุผลในการซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีจากแหล่งขายส่งแต่ละแห่ง
ของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามแหล่งคา้ส่งเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 

ส่วนท่ี 7 ปัญหาและขอ้เสนอแนะในการซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีของผูต้อบแบบสอบถาม 
 

 
 
 
 
 



 
 

19 

ส่วนที ่1 ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที ่4.1 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามเพศ 
 

เพศ จ านวน คิดเป็นร้อยละ 
ชาย 43 28.67 
หญิง 107 71.33 

รวม 150 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.1 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามมีจ านวนทั้งหมด 150 ราย ส่วนใหญ่เป็น
เพศหญิง คิดเป็นร้อยละ 71.33 และเป็นเพศชาย คิดเป็นร้อยละ 28.67 
 
ตารางที ่4.2 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามอายุ 
 

อายุ จ านวน คิดเป็นร้อยละ 
ต ่ากวา่ 20 ปี 4 2.67 
21-30 ปี 76 50.67 
31-40 ปี 57 38.00 
41-50 ปี 9 6.00 
51-60 ปี 4 2.67 

รวม 150 100.00 
  

จากตารางท่ี 4.2 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุ 21-30 ปี คิดเป็นร้อยละ 
50.67 รองลงมาคือมีอายุ 31-40 ปี คิดเป็นร้อยละ 38.00 และมีอายุ 41-50 ปี คิดเป็นร้อยละ 6.00  
ตามล าดบั 
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ตารางที ่4.3 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จ านวน คิดเป็นร้อยละ 
ประถมศึกษา 0 0.00 
มธัยมศึกษาตอนตน้ 5 3.33 
มธัยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. 27 18.00 
อนุปริญญา/ปวส. 36 24.00 
ปริญญาตรี 74 49.33 
สูงกวา่ปริญญาตรี 8 5.33 

รวม 150 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.3 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการศึกษาระดบัปริญญาตรี  
คิดเป็นร้อยละ 49.33 รองลงมาคือระดับอนุปริญญา/ปวส. คิดเป็นร้อยละ 24.00 และระดับ
มธัยมศึกษาตอนปลาย/ปวช. คิดเป็นร้อยละ 18.00 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่4.4 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั (นอกเหนือ  
จากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี) 

 
อาชีพ จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

ไม่มี 63 42.00 
ขา้ราชการ/รัฐวสิาหกิจ 17 11.33 
ลูกจา้งบริษทัเอกชน 38 25.33 
นกัเรียน/นกัศึกษา 14 9.33 
อ่ืนๆ 18 12.00 

รวม 150 100.00 
หมายเหตุ : อาชีพอ่ืนๆเช่น ธุรกิจส่วนตวั ท าสวน อาจารยพิ์เศษ 
 

จากตารางท่ี 4.4 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่มีอาชีพอ่ืนนอกเหนือจากการ
จ าหน่ายเส้ือผา้แฟชั่นสตรี คิดเป็นร้อยละ 42.00 รองลงมาคือลูกจา้งบริษทัเอกชน คิดเป็นร้อยละ 
25.33 และอาชีพอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 12.00 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.5 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามในการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี
นอกเหนือจากการจ าหน่ายท่ีถนนคนเดินกรีนมาร์เก็ต 
 

มีการจ าหน่ายเส้ือผ้าแฟช่ันสตรี 
นอกจากทีถ่นนคนเดินถนนคนเดินกรีนมาร์เกต็ 

จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

มี 117 78.00 
ไม่มี 33 22.00 

รวม 150 100.00 
  

จากตารางท่ี 4.5 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี
นอกเหนือจากการจ าหน่ายท่ีถนนคนเดินถนนคนเดินกรีนมาร์เก็ต คิดเป็นร้อยละ 78.00 และไม่มี
การจ าหน่ายท่ีอ่ืนเลย คิดเป็นร้อยละ 22.00 

 
ตารางที่ 4.6 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนสถานท่ีท่ีผูต้อบแบบสอบถามเลือกไปจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรีใน 1 สัปดาห์ นอกเหนือจากการจ าหน่ายท่ีถนนคนเดินกรีนมาร์เก็ต 
 
จ านวนสถานที่ทีผู้่ตอบแบบสอบถามเลอืกไป

จ าหน่ายเส้ือผ้าแฟช่ันสตรีใน 1 สัปดาห์ 
จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

1 แห่ง 3 2.55 
2 แห่ง 16 13.68 
3 แห่ง 27 23.08 
4 แห่ง 29 24.79 
5 แห่ง 22 18.80 
6 แห่ง 10 8.55 
7 แห่ง 8 6.84 
มากกวา่ 7 แห่ง 2 1.71 

รวม 117 100.00 
หมายเหตุ : จากตารางท่ี  4.5 มีผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 117 ราย ท่ีมีการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรีนอกเหนือ    
                   จากการจ าหน่ายท่ีถนนคนเดินถนนคนเดินกรีนมาร์เก็ต 

 : มากกวา่  7 แห่ง ไดแ้ก่  9 แห่ง (1) 10 แห่ง(1) 
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จากตารางท่ี 4.6 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เลือกไปจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 4 
แห่ง  คิดเป็นร้อยละ 24.79 รองลงมา คือ 3 แห่ง คิดเป็นร้อยละ 23.08 และ 5 แห่ง คิดเป็นร้อยละ 
18.80 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่4.7 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน
เฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 

 
รายได้สุทธิเฉลีย่ต่อเดือน 

เฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผ้าแฟช่ันสตรี 
จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

ต ่ากวา่ 10,000 บาท 22 14.67 
10,001-20,000 บาท 67 44.67 
20,001-30,000 บาท 25 16.67 
30,001 บาทข้ึนไป 36 24.00 

รวม 150 100.00 
  

จากตารางท่ี 4.7 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะ
จากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 10,001-20,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 44.67 รองลงมาคือมีรายได้
สุทธิเฉล่ียต่อเดือน 30,001 บาทข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 24.00  และมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน 20,001-
30,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 16.67 ตามล าดบั 
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ตารางที ่4.8 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามระยะเวลาในการประกอบ
อาชีพจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 

 

ระยะเวลาในการประกอบอาชีพ 
จ าหน่ายเส้ือผ้าแฟช่ันสตรี 

จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

ต ่ากวา่ 1 ปี 27 18.00 
1-2 ปี 45 30.00 
3-4 ปี 54 36.00 
5-6 ปี 13 8.67 
7-8 ปี 3 2.00 
9-10 ปี 8 5.33 

รวม 150 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.8 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระยะเวลาในการประกอบ
อาชีพจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 3-4 ปี คิดเป็นร้อยละ 36.00 รองลงมาคือระยะเวลาในการประกอบ
อาชีพ1-2 ปี คิดเป็นร้อยละ 30.00 และระยะเวลาในการประกอบอาชีพต ่ากวา่ 1 ปี คิดเป็นร้อยละ 
18.00ตามล าดบั 
 

ตารางที่ 4.9 แสดงจ านวนและร้อยละของผู ้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามลักษณะของการ
ด าเนินงานหรือการเป็นเจา้ของ 
 

ลกัษณะของการด าเนินงาน 
หรือการเป็นเจ้าของ 

จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

เจา้ของคนเดียว 66 44.00 
คู่สามี-ภรรยา 69 46.00 
หุน้ส่วน 15 10.00 

รวม 150 100.00 
หมายเหตุ : หุน้ส่วน ไดแ้ก่  1 คน (1) 2 คน (6) 3 คน (5) 4 คน (2) 5 คน (1) 
  

จากตารางท่ี 4.9 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีลกัษณะของการด าเนินงาน
หรือการเป็นเจ้าของแบบคู่สามี-ภรรยา คิดเป็นร้อยละ 46.00 รองลงมาคือมีการด าเนินงานแบบ
เจา้ของคนเดียว คิดเป็นร้อยละ 44.00 และด าเนินงานแบบหุน้ส่วน คิดเป็นร้อยละ 10.00 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.10 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามผูมี้อ านาจในการ
ตดัสินใจเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย 
 

ผู้มีอ านาจในการตัดสินใจ 
เลอืกซ้ือเส้ือผ้าแฟช่ันสตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย 

จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

ตวัผูต้อบแบบสอบถาม 88 58.67 
หุน้ส่วน 3 2.00 
ร่วมกนั 59 39.33 

รวม 150 100.00 
  

จากตารางท่ี 4.10 พบว่า ส่วนใหญ่ตวัผูต้อบแบบสอบถามเองเป็นผูท่ี้มีอ านาจในการ
ตดัสินใจเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชั่นสตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย คิดเป็นร้อยละ 58.67 รองลงมาคือมีการ
ตดัสินใจร่วมกนั คิดเป็นร้อยละ 39.33 และหุน้ส่วนเป็นผูต้ดัสินใจ คิดเป็นร้อยละ 2.00 ตามล าดบั 
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ส่วนที ่2 ข้อมูลเกีย่วกบัลกัษณะการเลอืกซ้ือเส้ือผ้าแฟช่ันสตรีของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที ่4.11 แสดงจ านวนและร้อยละของประเภทเส้ือผา้แฟชัน่สตรีท่ีผูต้อบแบบสอบถามเลือกซ้ือ
เพื่อน ามาจ าหน่าย 
 

ประเภทเส้ือผ้าแฟช่ันสตรี จ านวน คิดเป็นร้อยละ 
เส้ือเช้ิตแขนสั้น/ยาว 60 40.00 
เส้ือยดืทีเช้ิต/เส้ือยดื 78 52.00 
เส้ือคลุม/แจค็เก็ต/สูท 59 39.33 
ชุดกระโปรง/กางเกงติดกนั (เดรส) 86 57.33 
กระโปรงสั้น 57 38.00 
กระโปรงยาว 22 14.67 
กางเกงขาสั้น 78 52.00 
กางเกงขายาว 32 21.33 
เส้ือแขนกุด/สายเด่ียว 79 52.67 
อ่ืนๆ 6 4.00 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 
 : อ่ืนๆ เช่น เกาะอก เส้ือกลา้มเส้ือตวัสั้น(เอวลอย) 

  
จากตารางท่ี 4.11 พบวา่ ประเภทของเส้ือผา้แฟชัน่สตรีท่ีผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่

เลือกซ้ือเพื่อน ามาจ าหน่ายคือชุดกระโปรง/กางเกงติดกนั (เดรส) คิดเป็นร้อยละ 57.33 รองลงมาคือ
เส้ือแขนกุด/สายเด่ียว คิดเป็นร้อยละ 52.67 และเส้ือยดืทีเช้ิต/เส้ือยืดกบักางเกงขาสั้น อยา่งละเท่ากนั  
คิดเป็นร้อยละ 52.00 ตามล าดบั 
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ตารางที ่4.12 แสดงจ านวนและร้อยละของรูปแบบเส้ือผา้แฟชัน่สตรีท่ีผูต้อบแบบสอบถามเลือกซ้ือ
เพื่อน ามาจ าหน่าย 
 

รูปแบบเส้ือผ้าแฟช่ันสตรี จ านวน คิดเป็นร้อยละ 
เรียบง่าย/ใส่สบาย 104 69.33 
หวาน น่ารัก 73 48.67 
เนน้สีสัน สดใส 53 35.33 
หรูหรา 40 26.67 
แนวเกาหลี 44 29.33 
แนววนิเทจ 31 20.67 
แนวร็อกเกอร์ 14 9.33 
แนวเซอร์ๆ 9 6.00 
อ่ืนๆ 8 5.33 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 
 : อ่ืนๆ เช่น เซ็กซ่ี เปร้ียว อาร์ตๆ สวมใส่ท างาน 

  
จากตารางท่ี 4.12 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เลือกซ้ือรูปแบบเส้ือผา้แฟชั่น

สตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายคือรูปแบบท่ีแบบเรียบง่าย/ใส่สบาย คิดเป็นร้อยละ 69.33 รองลงมาคือหวาน 
น่ารัก คิดเป็นร้อยละ 48.67 และเนน้สีสัน สดใส คิดเป็นร้อยละ 35.33 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.13 แสดงจ านวนและร้อยละของประเภทเน้ือผา้ท่ีใช้ในการตดัเยบ็เส้ือผา้แฟชัน่สตรีท่ี
ผูต้อบแบบสอบถามเลือกซ้ือเพื่อน ามาจ าหน่าย 
 

ประเภทเนือ้ผ้า จ านวน คิดเป็นร้อยละ 
ผา้ชีฟอง 104 69.33 
ผา้คอตตอน 107 71.33 
ผา้ยดื/สแปนเด็กซ์ 104 69.33 
ผา้ซาติน 49 32.67 
ยนีส์ 53 35.33 
อ่ืนๆ 4 2.67 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 
 : อ่ืนๆ เช่น ผา้โซลอน ผา้ลูกฟกู 

  
จากตารางท่ี 4.13 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เลือกเน้ือผา้ท่ีใช้ในการตดัเย็บ

เส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายคือเน้ือผา้ประเภทคอตตอน คิดเป็นร้อยละ 71.33 รองลงมาคือ
ผา้ผา้ชีฟองกบัผา้ยืด/สแปนเด็กซ์ อย่างละเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 69.33 และยีนส์ คิดเป็นร้อยละ 
35.33 ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 4.14 แสดงจ านวนและร้อยละของโทนสีเส้ือผา้แฟชัน่สตรีท่ีผูต้อบแบบสอบถามเลือกซ้ือ
เพื่อน ามาจ าหน่ายเป็นประจ า 
 

โทนสีเส้ือผ้าแฟช่ันสตรี จ านวน คิดเป็นร้อยละ 
โทนสีอ่อนๆ 91 60.67 
โทนสีสันฉูดฉาด 42 28.00 
โทนสีสันสดใส 97 64.67 
โทนสีขาว 42 28.00 
โทนสีด า 95 63.33 
อ่ืนๆ 3 2.00 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 
 : อ่ืนๆ เช่น สียนีส์ สีตามแฟชัน่ 
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จากตารางท่ี 4.14 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชั่นสตรีใน
โทนสีสันสดใสเป็นประจ า คิดเป็นร้อยละ 64.67 รองลงมาคือโทนสีด า คิดเป็นร้อยละ 63.33 และ
โทนสีอ่อนๆ คิดเป็นร้อยละ 60.67 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่4.15 แสดงจ านวนและร้อยละของค่าใชจ่้ายเฉล่ียต่อคร้ังท่ีผูต้อบแบบสอบถามใชใ้นการซ้ือ
เส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย (ไม่รวมค่าใชจ่้ายท่ีใชใ้นการเดินทาง) 
 

ค่าใช้จ่ายเฉลีย่ต่อคร้ัง จ านวน คิดเป็นร้อยละ 
ต ่ากวา่ 5,000 บาท 8 5.33 
5,001-7,500 บาท 22 14.67 
7,501-10,000 บาท 28 18.67 
10,001-12,500 บาท 21 14.00 
12,501-15,000 บาท 8 5.33 
15,001-17,500 บาท 10 6.67 
17,501-20,000 บาท 7 4.67 
20,001 บาทข้ึนไป 46 30.67 

รวม 150 100.00 
  

จากตารางท่ี 4.15 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีค่าใช้จ่ายเฉล่ียต่อคร้ังในการ
ซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย 20,001 บาทข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 30.67 รองลงมาคือมี
ค่าใชจ่้ายเฉล่ียต่อคร้ัง 7,501-10,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 18.67 และมีค่าใชจ่้ายเฉล่ียต่อคร้ัง 5,001-
7,500 บาท คิดเป็นร้อยละ 14.67 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.16 แสดงจ านวนและร้อยละของต้นทุนราคาเส้ือผา้แฟชั่นสตรีเฉล่ียต่อช้ินท่ีผูต้อบ
แบบสอบถามเลือกซ้ือเพื่อน ามาจ าหน่าย 
 

ต้นทุนราคาเส้ือผ้าแฟช่ันสตรีเฉลีย่ต่อช้ิน จ านวน คิดเป็นร้อยละ 
ต ่ากวา่ 100 บาท 26 17.33 
101-130 บาท 60 40.00 
131-160 บาท 29 19.33 
161-190 บาท 9 6.00 
191-220 บาท 14 9.33 
221 บาทข้ึนไป 12 8.00 

รวม 150 100.00 
  

จากตารางท่ี 4.16 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีท่ีมี
ตน้ทุนเฉล่ียต่อช้ินท่ีราคา 101-130 บาท คิดเป็นร้อยละ 40.00 รองลงมาเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีท่ี
มีตน้ทุนเฉล่ียต่อช้ินท่ีราคา 131-160 บาท คิดเป็นร้อยละ 19.33 เลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีท่ีมีตน้ทุน
เฉล่ียต่อช้ินท่ีราคา 100 บาท คิดเป็นร้อยละ 17.33 ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 4.17 แสดงจ านวนและร้อยละของการตั้งราคาขายโดยบวกเพิ่มจากราคาต้นทุนเส้ือผา้
แฟชัน่สตรีท่ีผูต้อบแบบสอบถามซ้ือเพื่อน ามาจ าหน่ายโดยเฉล่ียต่อตวั (%) 
 

ราคาขายโดยบวกเพิม่จากต้นทุน 
เส้ือผ้าแฟช่ันสตรีโดยเฉลีย่ (%) 

จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

ต ่ากวา่ 50% 61 40.67 
51-75% 43 28.67 
76-100% 43 28.67 
101-125% 1 0.67 
126-150% 1 0.67 
151-175% 1 0.67 

รวม 150 100.00 
  



 
 

30 

จากตารางท่ี 4.17 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการตั้งราคาขายโดยบวกเพิ่ม
จากราคาตน้ทุนเส้ือผา้แฟชัน่สตรีท่ีซ้ือมาโดยเฉล่ียต ่ากวา่ 50% คิดเป็นร้อยละ 40.67 รองลงมา คือ 
51-75% กบั 76-100% อย่างละเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 28.67 และ 101-125% 126-150% และ 151-
175% อยา่งละเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 0.67 ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 4.18 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนร้านคา้ส่งท่ีผูต้อบแบบสอบถามซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่
สตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายโดยเฉล่ียต่อคร้ัง (ราย) 
 

จ านวนร้านค้าส่งที่ผู้ตอบแบบสอบถาม 
ซ้ือเส้ือผ้าแฟช่ันสตรีโดยเฉลีย่ต่อคร้ัง (ราย) 

จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

1 ราย 12 8.00 
2 ราย 19 12.67 
3 ราย 33 22.00 
4 ราย 18 12.00 
5 ราย 11 7.33 
6 ราย 7 4.67 
7 ราย 5 3.33 
8 ราย 3 2.00 
9 ราย 0 0.00 
10 รายข้ึนไป 42 28.00 

รวม 150 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.18 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อ
น ามาจ าหน่ายจากร้านคา้ส่งโดยเฉล่ียต่อคร้ังจ านวน 10 รายข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 28.00 รองลงมาคือ 
3 ราย คิดเป็นร้อยละ 22.00 และ 2 ราย คิดเป็นร้อยละ 12.674 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.19 แสดงจ านวนและร้อยละของแหล่งขอ้มูลท่ีท าให้ผูต้อบแบบสอบถามรู้จกักบัร้านคา้
ส่งเส้ือผา้แฟชัน่สตรีท่ีผูต้อบแบบสอบถามเลือกซ้ือเพื่อน ามาจ าหน่าย 
 

แหล่งข้อมูล จ านวน คิดเป็นร้อยละ 
ป้ายโฆษณา 3 2.00 
ใบปลิว 4 2.67 
ร้านคา้ส่งเขา้มาติดต่อเองโดยตรง 19 12.67 
ลูกคา้แนะน า 13 8.67 
เพื่อน/แม่คา้แนะน า 47 31.33 
เวบ็ไซต ์ 27 18.00 
ไปเลือกหาเอง (รู้จกัดว้ยตวัเอง) 120 80.00 
นิตยสารแฟชัน่ 51 34.00 
อ่ืนๆ 0 0.00 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 
 : เวบ็ไซต ์เช่น www.goodle.com 

  
จากตารางท่ี 4.19 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่รู้จกักบัร้านคา้ส่งเส้ือผา้แฟชัน่

สตรีโดยการไปเลือกหาเอง (รู้จกัดว้ยตนเอง) คิดเป็นร้อยละ 80.00 รองลงมาคือรู้จกัจากนิตยสาร
แฟชัน่ คิดเป็นร้อยละ 34.00 และรู้จกัจากเพื่อน/แม่คา้แนะน า คิดเป็นร้อยละ 31.33 ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 4.20 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามท่ีเดินทางไปเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่
สตรีดว้ยตนเอง 
 

เดินทางไปเลอืกซ้ือเส้ือผ้าแฟช่ันสตรีด้วย
ตนเอง 

จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

ไป 131 87.33 
ไม่ไป 19 12.67 

รวม 150 100.00 
 



 
 

32 

จากตารางท่ี 4.20  พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เดินทางไปเลือกซ้ือเส้ือผา้
แฟชัน่สตรีดว้ยตนเอง คิดเป็นร้อยละ 87.33 และไม่ไดเ้ดินทางไปเลือกซ้ือดว้ยตวัเอง คิดเป็นร้อยละ 
12.67 

 
ตารางที่ 4.21 แสดงจ านวนและร้อยละของวิธีการท่ีผูต้อบแบบสอบถามเดินทางไปเลือกซ้ือเส้ือผา้
แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย 
 

วธีิการเดินทาง จ านวน คิดเป็นร้อยละ 
รถส่วนตวั 68 51.91 
รถทวัร์ 55 41.98 
เคร่ืองบิน 6 4.58 
รถไฟ 2 1.53 
รถตูข้องผูค้า้ปลีกท่ีจดัไปซ้ือโดยตรง 0 0.00 
อ่ืนๆ 0 0.00 

รวม 131 100.00 
หมายเหตุ : จากตารางท่ี 4.27 มีผูต้อบแบบถามจ านวน 131 รายท่ีเดินทางไปเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีดว้ยตวัเอง 
 

จากตารางท่ี 4.21 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เดินทางไปเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่
สตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายด้วยรถส่วนตวั คิดเป็นร้อยละ 51.91 รองลงมาคือรถทวัร์ คิดเป็นร้อยละ 
41.98 และเคร่ืองบิน คิดเป็นร้อยละ 4.58 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.22 แสดงจ านวนและร้อยละของแหล่งคา้ส่งเส้ือผา้แฟชัน่สตรีท่ีผูต้อบแบบสอบถามไป
เลือกซ้ือเพื่อน ามาจ าหน่ายบ่อยท่ีสุด 
 

แหล่งขายเส้ือผ้าแฟช่ันสตรี จ านวน คิดเป็นร้อยละ 
ประตูน ้า 102 68.00 
โบเ้บ ้ 51 34.00 
เดอะแพลตตินัม่ แฟชัน่มอลล ์ 93 62.00 
ตลาดนดัสวนจตุจกัร 33 22.00 
ตลาดวโรรส (กาดหลวง เชียงใหม่) 22 14.67 
ร้านขายปลีก-ส่งเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 13 8.67 
อ่ืนๆ 5 3.33 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 
                 : ร้านขายปลีก-ส่งเส้ือผา้แฟชัน่สตรี เช่น เจห้ลา้อาภรณ์ ร้าสแนสซ่ี ร้านลาเบลล ์ร้านลาฟีร์ 

 : จากตารางท่ี 4.27 มีผูต้อบแบบถามจ านวน 131 รายท่ีเดินทางไปเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีดว้ยตวัเอง 

  
จากตารางท่ี 4.22 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไปเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชั่นสตรี

เพื่อน ามาจ าหน่ายท่ีประตูน ้ า คิดเป็นร้อยละ 68.00 รองลงมาคือเดอะแพลตตินั่ม แฟชั่นมอลล ์      
คิดเป็นร้อยละ 62.00 และโบเ้บ ้คิดเป็นร้อยละ 34.00 ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 4.23 แสดงจ านวนและร้อยละของวิธีการท่ีผูต้อบแบบสอบถามใชใ้นการเลือกซ้ือเส้ือผา้
แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายจากร้านคา้ส่ง (นอกเหนือจากการไปเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชั่นสตรีเพื่อ
น ามาจ าหน่ายดว้ยตวัเอง) 
 

วธีิการเลอืกซ้ือเส้ือผ้าแฟช่ันสตรี จ านวน คิดเป็นร้อยละ 
สั่งซ้ือสินคา้ทาง Internet 53 35.33 
โทรสั่งซ้ือสินคา้กบัร้านคา้ส่งโดยตรง 78 52.00 
ซ้ือผา่นคนกลางท่ีซ้ือมาเพื่อขายส่งต่อ 41 27.33 
ซ้ือผา่นทาง Face book 16 10.67 
อ่ืนๆ 6 4.00 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้  
 : อ่ืนๆ เช่น โปรแกรมทางโทรศพัทมื์อถือ ไดแ้ก่ BB Chat, What App, Line เป็นตน้ 
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จากตารางท่ี 4.23 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามท่ีไม่ไปเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามา
จ าหน่ายด้วยตนเองนั้นส่วนใหญ่ใช้วิธีการโทรสั่งซ้ือสินคา้กบัร้านคา้ส่งโดยตรง คิดเป็นร้อยละ 
52.00 รองลงมาคือใชว้ธีิการซ้ือสั่งซ้ือสินคา้ทาง Internet คิดเป็นร้อยละ 35.33 และใชว้ิธีการซ้ือผา่น
คนกลางท่ีซ้ือมาเพื่อขายส่งต่ออีกทอดหน่ึง คิดเป็นร้อยละ 27.33 ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 4.24 แสดงจ านวนและร้อยละของเหตุผลในการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีจากร้านคา้ส่งท่ี
ผูต้อบแบบสอบถามเลือกซ้ือเพื่อน ามาจ าหน่าย 
 

เหตุผลในการเลอืกซ้ือเส้ือผ้าแฟช่ันสตรี จ านวน คิดเป็นร้อยละ 
ราคาเหมาะสม 105 70.00 
สินคา้เหมือนกนัแต่ขายราคาส่งถูกกวา่ 31 20.67 
คุณภาพในการตดัเยบ็ 71 47.33 
มีรูปแบบท่ีสวยงาม 85 56.67 
มีแบบใหเ้ลือกหลากหลายตามความตอ้งการ 78 52.00 
มีการใหสิ้นเช่ือ/เครดิต 12 8.00 
ความน่าเช่ือถือของร้านคา้ส่ง 36 24.00 
รู้จกักบัร้านคา้ส่งเป็นการส่วนตวั 34 22.67 
ร้านคา้ส่งเป็นมิตร/เติมใจให้บริการ 39 26.00 
มีบริการส่งถึงท่ี 20 13.33 
มีการลดราคาให้เม่ือซ้ือในปริมาณมาก 55 36.67 
มีการลดราคาให้เม่ือมีการซ้ือเป็นประจ า 48 32.00 
สามารถเดินทางไปไดง่้าย/สะดวก 31 20.67 
สามารถเปล่ียนและคืนสินคา้ได ้ 50 33.33 
สามารถสั่งซ้ือไดห้ลายช่องทาง 18 12.00 
อ่ืนๆ 1 0.67 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 
 : อ่ืนๆ เช่น มีแบบเฉพาะตวั ไม่ซ ้ ากบัรายอ่ืน 

  
จากตารางท่ี 4.24 พบว่า เหตุผลท่ีผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใช้เหตุผลด้านราคา

เหมาะสมเป็นเหตุผลหลกัในการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย คิดเป็นร้อยละ 70.00 
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รองลงมาคือใชเ้หตุผลดา้นรูปแบบท่ีสวยงาม คิดเป็นร้อยละ 56.67 และใช้เหตุผลดา้นการท่ีมีแบบ
ใหเ้ลือกหลากหลายตามความตอ้งการ คิดเป็นร้อยละ 52.00 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่4.25 แสดงจ านวนและร้อยละของเหตุผลในการเลือก รูปแบบ/สี ของเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อ
น ามาจ าหน่าย 
 

เหตุผลในการเลอืก รูปแบบ/สี  
ของเส้ือผ้าแฟช่ันสตรี 

จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

เลือกซ้ือตามคู่แข่ง/ร้านรอบขา้ง 6 4.00 
ร้านคา้ส่งแนะน า 15 10.00 
ลูกคา้แนะน า/ถามถึงบ่อยๆ 61 40.67 
เทรนด/์กระแสแฟชัน่ 117 78.00 
กระแสละครดารา-นกัร้องท่ีก าลงันิยมขณะนั้น 53 35.33 
ความชอบของตวัผูข้ายเอง 68 45.33 
ตามเทศกาล 54 36.00 
อ่ืนๆ 6 4.00 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 
 : อ่ืนๆ เช่น ดูจากความเป็นไปไดว้า่จะขายไดต้ามกระแสตามฤดูมองจากกลุ่มลูกคา้ 

  
จากตารางท่ี 4.25 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เลือกเทรนด์/กระแสแฟชัน่เป็น

เหตุผลในการเลือกรูปแบบ/สีของเส้ือผา้แฟชั่นสตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย คิดเป็นร้อยละ 78.00 
รองลงมาคือความชอบของตวัผูข้ายเอง คิดเป็นร้อยละ 45.33 และลูกคา้แนะน า/ถามถึงบ่อยๆ         
คิดเป็นร้อยละ 40.67 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.26 แสดงจ านวนและร้อยละของวิธีการในการประมาณการความตอ้งการ สี/รูปแบบ/
ขนาด รวมถึงจ านวนของเส้ือผา้แฟชั่นสตรีในแต่ละแบบท่ีผูต้อบแบบสอบถามเลือกเพื่อน ามา
จ าหน่ายใหต้รงกบัความตอ้งการของลูกคา้ 
 

วธีิการในการประมาณการความต้องการ  
สี/รูปแบบ/ขนาด รวมถึงจ านวนของ 
เส้ือผ้าแฟช่ันสตรีในแต่ละแบบ 

จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

ประมาณการจากการเลือกซ้ือของกลุ่มลูกคา้
ของร้านจากท่ีผา่นมาวา่ลูกคา้เลือกซ้ือ สี/
รูปแบบ/ขนาด ไหนง่ายและเร็ว ขายไดก่้อน 
หรือหมดเร็ว 

98 65.33 

ประมาณการจากกระแสของแฟชัน่ เช่น หนา้
ร้อนเลือกซ้ือผา้ท่ีใส่สบาย ไม่ร้อน สีสันสดใส 

32 21.33 

ร้านคา้ส่งแนะน า เช่น แบบไหน/สีใด ท่ีขายดี 
คนกลบัมาซ้ือเพื่อไปขายกนัเยอะ 

8 5.33 

ประมาณการจากความชอบของตวัผูข้ายเอง 
เช่น ชอบแบบไหน สีใด ก็เลือกซ้ือมาจ านวน
มาก ไม่ค่อยแน่ใจก็เลือกซ้ือมานอ้ย ส่วนไม่
ชอบก็ไม่เลือกซ้ือมาเลย 

12 8.00 

อ่ืนๆ 0 0.00 
รวม 150 100.00 

  
จากตารางท่ี 4.26 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีวิธีการในการประมาณการ

ความต้องการ สี/รูปแบบ/ขนาด รวมถึงจ านวนของเส้ือผา้แฟชั่นสตรีในแต่ละแบบท่ีผูต้อบ
แบบสอบถามเลือกเพื่อน ามาจ าหน่ายให้ตรงกบัความตอ้งการของลูกคา้โดยการประมาณการจาก
การเลือกซ้ือของกลุ่มลูกคา้ของร้านจากท่ีผา่นมาวา่ลูกคา้เลือกซ้ือ สี/รูปแบบ/ขนาด ไหนง่ายและเร็ว 
ขายไดก่้อน หรือหมดเร็ว คิดเป็นร้อยละ 65.33 รองลงมาคือประมาณการจากกระแสของแฟชัน่ เช่น 
หน้าร้อนเลือกซ้ือผา้ท่ีใส่สบาย ไม่ร้อน สีสันสดใส คิดเป็นร้อยละ 21.33 และประมาณการจาก
ความชอบของตวัผูข้ายเอง เช่น ชอบแบบไหน สีใด ก็เลือกซ้ือมาจ านวนมาก ไม่ค่อยแน่ใจก็เลือกซ้ือ
มานอ้ย ส่วนไม่ชอบก็ไม่เลือกซ้ือมาเลย คิดเป็นร้อยละ 8.00  ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.27 แสดงจ านวนและร้อยละของปัจจยัด้านสภาพแวดล้อมท่ีมีอิทธิพลต่อการเลือกซ้ือ
เส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายของผูต้อบแบบสอบถาม 
 

ปัจจัยด้านสภาพแวดล้อม จ านวน คิดเป็นร้อยละ 
ระดบัความตอ้งการซ้ือของลูกคา้ 95 63.33 
สภาวะทางเศรษฐกิจ 67 44.67 
รูปแบบการด าเนินชีวติ/อาชีพของลูกคา้ 44 29.33 
เทรนดข์องแฟชัน่การแต่งกายของสตรี 87 58.00 
สภาพอากาศ เช่น อากาศร้อน หนาวฝนตก 80 53.33 
อ่ืนๆ 0 0.00 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 

  
จากตารางท่ี 4.27 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เลือกระดบัความตอ้งการซ้ือของ

ลูกคา้เป็นปัจจยัดา้นสภาพแวดลอ้มท่ีมีอิทธิพลต่อการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย
มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 63.33 รองลงมาคือเทรนด์ของแฟชัน่การแต่งกายของสตรี คิดเป็นร้อยละ 
58.00 และสภาพอากาศ เช่น อากาศร้อน หนาวฝนตก คิดเป็นร้อยละ 53.33 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่4.28 แสดงจ านวนและร้อยละของปัจจยัดา้นองคก์รท่ีมีอิทธิพลต่อการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่
สตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายของผูต้อบแบบสอบถาม 
 
อทิธิพลทีม่ีอิทธิพลต่อการจัดซ้ือเส้ือผ้าแฟช่ัน

สตรี 
จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

นโยบายของร้านเช่น การก าหนดราคาขาย 50 33.33 
งบประมาณท่ีใชใ้นการซ้ือของในแต่ละคร้ัง 95 63.33 
ระบบการจดัการของร้านจ านวนวนัท่ีขายของ 43 28.67 
การก าหนดความถ่ีในการซ้ือของ 38 25.33 
อ่ืนๆ 4 2.67 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ 
 : อ่ืนๆ เช่น ตามความตอ้งการ ซ้ือตามความเหมาะสมกบัปริมาณยอดขาย เช่น ช่วงไหนท่ีขายไดม้ากก็ 

เลือกซ้ือมามากเพ่ือใหส้ามารถขายไดม้ากข้ึนตาม  
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จากตารางท่ี 4.28 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เลือกปัจจยัภายในองค์กรท่ีมี
อิทธิพลต่อการจดัซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย คืองบประมาณท่ีใช้ในการซ้ือของในแต่
ละคร้ัง คิดเป็นร้อยละ 63.33 รองลงมาคือนโยบายของร้าน เช่น การก าหนดราคาขาย คิดเป็นร้อยละ 
33.33 และระบบการจดัการของร้านจ านวนวนัท่ีขายของ คิดเป็นร้อยละ 28.67 ตามล าดบั 

 
ตารางที่ 4.29 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนคร้ังเฉล่ียต่อเดือนท่ีผูต้อบแบบสอบถามเดินทาง 
ไปเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย 
 

จ านวนคร้ังเฉลีย่ต่อเดือนที่ 
เดินทางไปเลอืกซ้ือ 

เส้ือผ้าแฟช่ันสตรีเพือ่น ามาจ าหน่าย 
จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

1 คร้ัง 17 11.33 
2 คร้ัง 53 35.33 
3 คร้ัง 46 30.67 
4 คร้ัง 18 12.00 
มากกวา่ 4 คร้ัง 16 10.67 

รวม 150 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.29  พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เดินทางไปเลือกซ้ือเส้ือผา้
แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายเฉล่ีย 2 คร้ังต่อเดือน คิดเป็นร้อยละ 35.33 รองลงมา คือ 3 คร้ังต่อเดือน 
คิดเป็นร้อยละ 30.67 และ 4 คร้ังต่อเดือน คิดเป็นร้อยละ 12.00 ตามล าดบั 
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ตารางที ่4.30 แสดงจ านวนและร้อยละของวนัท่ีผูต้อบแบบสอบถามนิยมเดินทางไปเลือกซ้ือเส้ือผา้
แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายบ่อยท่ีสุด 
 
วนัในสัปดาห์ทีผู้่ตอบแบบสอบถามเดินทางไป

เลอืกซ้ือเส้ือผ้าแฟช่ันสตรี 
เพือ่น ามาจ าหน่ายบ่อยทีสุ่ด 

จ านวน คิดเป็นร้อยละ 

วนัจนัทร์ 4 2.67 
วนัองัคาร 20 13.33 
วนัพุธ 13 8.67 
วนัพฤหสับดี 4 2.67 
วนัศุกร์ 13 8.67 
วนัเสาร์ 36 24.00 
วนัอาทิตย ์ 9 6.00 
แลว้แต่วนัท่ีสะดวก 51 34.00 

รวม 150 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.30  พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เดินทางไปเลือกซ้ือเส้ือผา้
แฟชั่นสตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายในวนัท่ีสะดวก คิดเป็นร้อยละ 34.00 รองลงมาคือวนัเสาร์ คิดเป็น   
ร้อยละ 24.00 และวนัองัคาร คิดเป็นร้อยละ 13.33 ตามล าดบั 
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ตารางที ่4.31 แสดงจ านวนและร้อยละของวิธีการช าระเงินของผูต้อบแบบสอบถามในการเลือกซ้ือ
เส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย 
 

วธีิการช าระเงิน จ านวน คิดเป็นร้อยละ 
จ่ายเงินสด 144 96.00 
บตัรเครดิต 2 1.33 
ใหเ้ครดิตช าระภายใน 3-5 วนั 0 0.00 
ใหเ้ครดิตช าระภายใน 6-7 วนั 0 0.00 
ใหเ้ครดิตช าระในหลงั 7 วนั 3 2.00 
อ่ืนๆ 1 0.67 

รวม 150 100.00 
  

จากตารางท่ี 4.31 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ใช้วิธีการช าระด้วยเงินสดใน
การเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย คิดเป็นร้อยละ 96.00 รองลงมาคือให้เครดิตช าระ
ในหลงั 7 วนั คิดเป็นร้อยละ 2.00 และช าระผา่นบตัรเครดิต คิดเป็นร้อยละ 1.33 ตามล าดบั 
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ส่วนที่ 3 ข้อมูลเกี่ยวกับระดับความส าคัญของส่วนประสมการตลาดและปัจจัยอื่นๆที่เกี่ยวข้องกับ
ตลาดองค์กร ทีม่ีอทิธิพลต่อการซ้ือเส้ือผ้าแฟช่ันสตรีของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 

ตารางที ่4.32 แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นผลิตภณัฑท่ี์มี 
อิทธิพลต่อการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีของผูต้อบแบบสอบถาม  
 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

อนัดบั
ที ่

น้อย
ทีสุ่ด 

น้อย 
ปาน
กลาง 

มาก 
มาก
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(คดิเป็น 
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น 
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น 
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น
ร้อยละ) 

รูปแบบสวยงาม ทนัสมยั 
0 0 17 54 79 4.41 

(มาก) 
1 

(0.00) (0.00) (11.33) (36.00) (52.67) 
รูปแบบแปลกใหม่ ไม่ซ ้ า
แบบใคร 

0 1 36 45 68 4.20 
(มาก) 

3 
(0.00) (0.67) (24.00) (30.00) (45.33) 

มีรูปแบบใหเ้ลือก
หลากหลาย 

0 0 28 63 59 4.21 
(มาก) 

2 
(0.00) (0.00) (18.67) (42.00) (39.33) 

เน้ือผา้ท่ีใชใ้นการตดัเยบ็- 
ประดบัตกแต่ง 

0 3 37 58 52 4.06 
(มาก) 

6 
(0.00) (2.00) (24.67) (38.67) (34.67) 

คุณภาพของการตดัเยบ็ 
0 1 41 56 52 4.06 

(มาก) 
6 

(0.00) (0.67) (27.33) (37.33) (34.67) 

สีสนัสวยงาม 
0 1 30 61 58 4.17 

(มาก) 
4 

(0.00) (0.67) (20.00) (40.67) (38.67) 
ขนาดของเส้ือผา้ สามารถ
ใส่ไดพ้อดีกบัขนาดของ
ลูกคา้ท่ีมีความแตกต่างได้
หลากหลาย เช่น มีสมอ็ก 
สามารถยดื-ขยายได ้

0 
(0.00) 

3 
(2.00) 

35 
(23.33) 

62 
(41.33) 

50 
(33.33) 

4.06 
(มาก) 

 
6 

ลกัษณะของเน้ือผา้ เช่น 
ความหนา-บาง การ
ระบายความร้อน 

0 
(0.00) 

2 
(1.33) 

37 
(24.67) 

66 
(44.00) 

45 
(30.00) 

4.03 
(มาก) 

7 
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ตารางที่ 4.32 (ต่อ) แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของระดับความส าคญัของปัจจยัด้าน
ผลิตภณัฑท่ี์มีอิทธิพลต่อการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีของผูต้อบแบบสอบถาม  
 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

อนัดบั 
ที ่

น้อย
ทีสุ่ด 

น้อย 
ปาน
กลาง 

มาก มากทีสุ่ด 

จ านวน 
(คดิเป็น 
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น 
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น 
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น
ร้อยละ) 

อยูใ่นกระแส เทรนดท่ี์
ก าลงัไดรั้บความนิยม 

0 
(0.00) 

1 
(0.67) 

29 
(19.33) 

59 
(39.33) 

61 
(40.67) 

4.13 
(มาก) 

5 

สามารถใชส้วมใส่ได้
หลายโอกาส 

0 
(0.00) 

4 
(2.67) 

23 
(15.33) 

72 
(48.00) 

51 
(34.00) 

4.13 
(มาก) 

5 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.15 
(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี 4.32 พบว่า ปัจจยัย่อยดา้นผลิตภณัฑ์ทุกปัจจยัยอ่ย มีความส าคญัต่อผูต้อบ

แบบสอบถามในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.15) โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือรูปแบบ
สวยงามทนัสมยั (ค่าเฉล่ีย 4.41) รองลงมาคือมีรูปแบบให้เลือกหลากหลาย (ค่าเฉล่ีย 4.21) และ
รูปแบบแปลกใหม่ ไม่ซ ้ าแบบใคร(ค่าเฉล่ีย 4.20) ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.33 แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของระดับความส าคญัของปัจจยัด้านราคาท่ีมี
อิทธิพลต่อการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีของผูต้อบแบบสอบถาม 
 

ปัจจยัด้านราคา 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

อนัดบั 
ที ่

น้อย
ทีสุ่ด 

น้อย 
ปาน
กลาง 

มาก 
มาก
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(คดิเป็น
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น
ร้อยละ) 

ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ 
0 0 29 50 71 4.28 

มาก 
1 

(0.00) (0.00) (19.33) (33.33) (47.33) 
ราคาต ่ากวา่ท่ีซ้ือจากผูข้าย
ส่งรายอ่ืน 

1 5 48 52 44 3.89 
มาก 

3 
(0.67) (3.33) (32.00) (34.67) (29.33) 

ราคาขายคงท่ี มีมาตรฐาน 
ไม่เปล่ียนแปลงราคาขาย
ส่งบ่อยๆ 

0 4 33 67 46 
4.03 
มาก 

2 
(0.00) (2.67) (22.00) (44.67) (30.67) 

มีการแจง้ราคาขายส่งให้
ทราบล่วงหนา้เม่ือมีการ
เปล่ียนแปลง 

4 8 47 56 35 
3.73 
มาก 

5 
(2.67) (5.33) (31.33) (37.33) (23.33) 

ราคาขายส่งไม่แตกต่างกบั
ร้านคา้ส่งเส้ือผา้แฟชัน่
สตรีรายอ่ืน 

1 3 47 61 38 
3.88 
มาก 

4 
(0.67) (2.00) (31.33) (40.67) (25.33) 

มีส่วนลดเงินสด 
12 14 38 50 36 3.56 

มาก 
6 

(8.00) (9.33) (25.33) (33.33) (24.00) 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.90 
(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี 4.33 พบว่า ปัจจยัย่อยด้านราคาทุกปัจจยัย่อย มีความส าคญัต่อผูต้อบ

แบบสอบถามในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.90) โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือราคา
เหมาะสมกบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.28) รองลงมาคือราคาขายคงท่ี มีมาตรฐานไม่เปล่ียนแปลงราคาขาย
ส่งบ่อยๆ (ค่าเฉล่ีย 4.03) และราคาต ่ากวา่ท่ีซ้ือจากผูข้ายส่งรายอ่ืน (ค่าเฉล่ีย 3.89) ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.34 แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นช่องทางการ
จดัจ าหน่ายท่ีมีอิทธิพลต่อการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีของผูต้อบแบบสอบถาม 
 

ปัจจยัด้านช่องทางการจดั
จ าหน่าย 

 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

อนัดบั 
ที ่

น้อย
ทีสุ่ด 

น้อย 
ปาน
กลาง 

มาก 
มาก
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(คดิเป็น 
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น 
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น
ร้อยละ) 

มีบริการขนส่งสินคา้ถึง
ร้าน 

16 12 43 51 28 3.42 
(ปานกลาง) 

12 
(10.67) (8.00) (28.67) (34.00) (18.67) 

มีบริการขนส่งท่ีรวดเร็ว/
ตรงเวลานดัหมาย 

8 10 36 52 44 3.76 
(มาก) 

8 
(5.33) (6.67) (24.00) (34.67) (29.33) 

สถานท่ีจ าหน่ายของ
ร้านคา้ส่งหาง่าย-สะดวก
ในการเดินทาง 

3 4 41 58 44 
3.91 
(มาก) 

6 
(2.00) (2.67) (27.33) (38.67) (29.33) 

สามารถสัง่ซ้ือไดท้าง
โทรศพัท ์ อินเทอร์เน็ต  
(มีแคตตาลอ็ก-รูป ให้
สามารถสัง่ซ้ือได ้ไดโ้ดย
ไม่ตอ้งไปเลือกซ้ือเอง) 

6 
(4.00) 

9 
(6.00) 

35 
(23.33) 

58 
(38.67) 

42 
(28.00) 

3.81 
(มาก) 

7 

มีท่ีจอดรถสะดวกสบาย 
6 

(4.00) 
16 

(10.67) 
43 

(28.67) 
41 

(27.33) 
44 

(29.33) 
3.67 
(มาก) 

11 

มีการออกใบส่งสินคา้ 
และใบเสร็จรับเงินชดัเจน 
ถูกตอ้ง 

11 
(7.33) 

11 
(7.33) 

32 
(21.33) 

56 
(37.33) 

40 
(26.67) 

3.69 
(มาก) 

10 

ส่งสินคา้ถูกตอ้งตามแบบ
และตามจ านวนท่ีมีการ
สัง่ซ้ือ 

2 
(1.33) 

5 
(3.33) 

34 
(22.67) 

51 
(34.00) 

58 
(38.67) 

4.05 
(มาก) 

2 

สามารถสัง่ซ้ือได้
ตลอดเวลา 

1 
(0.67) 

4 
(2.67) 

43 
(28.67) 

54 
(36.00) 

48 
(32.00) 

3.96 
(มาก) 

4 
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ตารางที่ 4.34 (ต่อ) แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นช่อง
ทางการจดัจ าหน่ายท่ีมีอิทธิพลต่อการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีของผูต้อบแบบสอบถาม 
 

ปัจจยัด้านช่องทางการจดั
จ าหน่าย 

 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

อนัดบั 
ที ่

น้อย
ทีสุ่ด 

น้อย 
ปาน
กลาง 

มาก 
มาก
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(คดิเป็น 
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น 
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น
ร้อยละ) 

มีปริมาณสินคา้เพียงพอ
ต่อความตอ้งการของ
ร้านคา้ 

2 
(1.33) 

3 
(2.00) 

30 
(20.00) 

61 
(40.67) 

54 
(36.00) 

4.08 
(มาก) 

1 

การก าหนดปริมาณการ
ซ้ือขั้นต ่า สามารถสัง่ซ้ือ
สินคา้ไดม้าก-นอ้ยตาม
ตอ้งการ 

1 
(0.67) 

2 
(1.33) 

45 
(30.00) 

57 
(38.00) 

45 
(30.00) 

3.95 
(มาก) 

5 

การตกแต่งหนา้ร้านมี
ความสวยงาม น่าสนใจ 

4 
(2.67) 

8 
(5.33) 

47 
(31.33) 

53 
(35.33) 

38 
(25.33) 

3.75 
(มาก) 

9 

ร้านคา้สามารถติดต่อกบั
ร้านคา้ส่งไดง่้ายและ
สะดวก 

1 
(0.67) 

2 
(1.33) 

36 
(24.00) 

66 
(44.00) 

45 
(30.00) 

4.01 
(มาก) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.84 
(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี 4.34 พบว่า ปัจจยัย่อยดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายเกือบทุกปัจจยัย่อยมี

ความส าคญัต่อผูต้อบแบบสอบถามในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.84) ยกเวน้ปัจจยัยอ่ยดา้นการมีบริการ
ขนส่งสินค้าถึงร้าน ให้ระดับความส าคญัในระดับปานกลาง (ค่าเฉล่ีย 3.42) โดยปัจจยัย่อยท่ีมี
ค่าเฉล่ียสูงสุด  3 ล าดบัแรก คือมีปริมาณสินคา้เพียงพอต่อความตอ้งการของร้านคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.08)  
รองลงมาคือส่งสินค้าถูกตอ้งตามแบบและตามจ านวนท่ีมีการสั่งซ้ือ (ค่าเฉล่ีย 4.05) และร้านค้า
สามารถติดต่อกบัร้านคา้ส่งไดง่้ายและสะดวก (ค่าเฉล่ีย 4.01) ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.35 แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นการส่งเสริม
การตลาดท่ีมีอิทธิพลต่อการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีของผูต้อบแบบสอบถาม 
 

ปัจจยัด้านการส่งเสริม
การตลาด 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

อนัดบั 
ที ่

น้อย
ทีสุ่ด 

น้อย 
ปาน
กลาง 

มาก 
มาก
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(คดิเป็น 
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น 
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น
ร้อยละ) 

มีการส่งเสริมการขาย เช่น 
การใหส่้วนลด ของแถม 

6 
(4.00) 

6 
(4.00) 

58 
(38.67) 

47 
(31.33) 

33 
(22.00) 

3.63 
(มาก) 

5 

ร้านคา้ส่งใหส่้วนลดพิเศษ
ในกรณีท่ีซ้ือประจ า 

6 
(4.00) 

5 
(3.33) 

44 
(29.33) 

52 
(34.67) 

43 
(28.67) 

3.81 
(มาก) 

4 

ร้านคา้ส่งใหส่้วนลดพิเศษ
ในกรณีท่ีซ้ือปริมาณมาก 

4 
(2.67) 

8 
(5.33) 

36 
(24.00) 

57 
(38.00) 

45 
(30.00) 

3.87 
(มาก) 

3 

สามารถเปล่ียนและคืน
สินคา้ไดเ้ม่ือเส้ือผา้มี
ปัญหา ต าหนิ 

4 
(2.67) 

2 
(1.33) 

44 
(29.33) 

44 
(29.33) 

56 
(37.33) 

3.97 
(มาก) 

2 

ใหบ้ริการดี มีความเป็น
กนัเอง 

1 
(0.67) 

2 
(1.33) 

27 
(18.00) 

59 
(39.33) 

61 
(40.67) 

4.18 
(มาก) 

1 

เง่ือนไขการช าระเงิน เช่น 
เงินสด 30 วนั, 60 วนั, 90 
วนั เป็นตน้ 

18 
(12.00) 

15 
(10.00) 

45 
(30.00) 

39 
(26.00) 

33 
(22.00) 

3.36 
(ปานกลาง) 

7 

ส่งรูปสินคา้ใหโ้ดยผา่น
ทางหนา้เวบ็ไซดข์องทาง
ร้านคา้ส่ง 

13 
(8.67) 

15 
(10.00) 

42 
(28.00) 

38 
(25.33) 

42 
(28.00) 

3.54 
(มาก) 

6 

ส่งรูปสินคา้ใหดู้โดยผา่น
ทาง facebookของร้านคา้
กบัร้านคา้ส่ง 

15 
(10.00) 

23 
(15.33) 

43 
(28.67) 

44 
(29.33) 

25 
(16.67) 

3.27 
(ปานกลาง) 

8 

ส่งรูปสินคา้ใหดู้โดยผา่น
ทางโทรศพัทมื์อถือ 

16 
(10.67) 

21 
(14.00) 

47 
(31.33) 

38 
(25.33) 

28 
(18.67) 

3.27 
(ปานกลาง) 

8 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.66 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 4.35 พบว่า ปัจจยัย่อยดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายเกือบทุกปัจจยัย่อยมี
ความส าคญัต่อผูต้อบแบบสอบถามในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.66) ) โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด   
3 ล าดบัแรก คือให้บริการดีมีความเป็นกนัเอง (ค่าเฉล่ีย 4.18) รองลงมาคือสามารถเปล่ียนและคืน
สินค้าได้เม่ือเส้ือผา้มีปัญหาต าหนิ (ค่าเฉล่ีย 3.97) และร้านค้าส่งให้ส่วนลดพิเศษในกรณีท่ีซ้ือ
ปริมาณมาก (ค่าเฉล่ีย 3.87) ตามล าดบั  
 
ตารางที่  4.36 แสดงจ านวน ร้อยละ และค่า เฉ ล่ีย  ของระดับความส าคัญของปัจจัยด้าน
สภาพแวดลอ้มท่ีมีอิทธิพลต่อการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีของผูต้อบแบบสอบถาม 
 

ปัจจยัด้านสภาพแวดล้อม 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

อนัดบั 
ที ่

น้อย
ทีสุ่ด 

น้อย 
ปาน
กลาง 

มาก 
มาก
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(คดิเป็น 
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น 
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น
ร้อยละ) 

รูปแบบการด าเนินชีวติ/
อาชีพของลูกคา้  

0 
(0.00) 

4 
(2.67) 

44 
(29.33) 

63 
(42.00) 

39 
(26.00) 

3.91 
(มาก) 

4 

สภาพอากาศ รวมถึง
เทศกาลต่างๆในช่วงเวลา
นั้นๆ  

0 
(0.00) 

4 
(2.67) 

38 
(25.33) 

60 
(40.00) 

48 
(32.00) 

4.01 
(มาก) 

2 

ก าลงัซ้ือ/ความสามารถใน
การซ้ือของลูกคา้ จากการ
ปรับข้ึน-ลดลงของฐาน
เงินเดือนท่ีได ้

5 
(3.33) 

3 
(2.00) 

35 
(23.33) 

62 
(41.33) 

45 
(30.00) 

3.93 
(มาก) 

3 

สภาวะเศรษฐกิจ เช่น 
ราคาน ้ ามนั สินคา้
อุปโภค-บริโภคเป็นตน้ 

0 
(0.00) 

3 
(2.00) 

32 
(21.33) 

64 
(42.67) 

51 
(34.00) 

4.09 
(มาก) 

1 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.99 
(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี 4.36 พบว่า ปัจจยัย่อยดา้นสภาพแวดลอ้มทุกปัจจยัย่อย มีความส าคญัต่อ

ผูต้อบแบบสอบถามในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.99) โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือ
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สภาวะเศรษฐกิจ เช่นราคาน ้ ามนั สินคา้อุปโภค-บริโภค (ค่าเฉล่ีย 4.09) รองลงมาคือสภาพอากาศ 
เช่น ฝนตกอากาศร้อน เยน็/หนาว รวมถึงเทศกาลต่างๆ ในช่วงเวลานั้นๆ (ค่าเฉล่ีย 4.01) และก าลงั
ซ้ือ/ความสามารถในการซ้ือของลูกคา้จากการปรับข้ึน-ลดลงของฐานเงินเดือนท่ีได้รับ (ค่าเฉล่ีย 
3.93) ตามล าดบั 

 
ตารางที่ 4.37 แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นองค์กรท่ีมี
อิทธิพลต่อการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีของผูต้อบแบบสอบถาม 
 

ปัจจยัด้านองค์กร 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

อนัดบั 
ที ่

น้อย
ทีสุ่ด 

น้อย 
ปาน
กลาง 

มาก 
มาก
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(คดิเป็น 
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น 
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น
ร้อยละ) 

ความน่าเช่ือถือของร้านคา้
ส่ง สามารถไวใ้จได ้เช่น 
การโอนเงินใหก้บัร้านคา้
ส่งก่อนท่ีจะมีการส่ง
สินคา้มายงัร้านคา้ 

2 
(1.33) 

3 
(2.00) 

37 
(24.67) 

53 
(35.33) 

55 
(36.67) 

4.04 
(มาก) 

2 

ท าเล ท่ีตั้ง เป็นหลกัแหล่ง 
มีอยูจ่ริง-สามารถ
ตรวจสอบได ้

0 
(0.00) 

1 
(0.67) 

33 
(22.00) 

54 
(36.00) 

62 
(41.33) 

4.18 
(มาก) 

1 

นโยบายการก าหนดราคา
ของร้านขายส่ง เช่น การ
ก าหนดราคาขายส่ง ตาม
จ านวนการซ้ือแบบ
ขั้นบนัได การเลือกสีหรือ
การซ้ือแบบครบสี เป็นตน้ 

0 
(0.00) 

4 
(2.67) 

47 
(31.33) 

59 
(39.33) 

40 
(26.67) 

3.90 
(มาก) 

7 

มีการก าหนดราคาขายส่ง-
ปลีก ท่ีแตกต่างกนัอยา่ง
เห็นไดช้ดั 

2 
(1.33) 

5 
(3.33) 

34 
(22.67) 

66 
(44.00) 

43 
(28.67) 

3.95 
(มาก) 

5 
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ตารางที ่4.37 (ต่อ) แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นองคก์รท่ี
มีอิทธิพลต่อการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีของผูต้อบแบบสอบถาม 
 

ปัจจยัด้านองค์กร 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

อนัดบั 
ที ่

น้อย
ทีสุ่ด 

น้อย 
ปาน
กลาง 

มาก 
มาก
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(คดิเป็น 
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น 
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น
ร้อยละ) 

มีระบบการจดัการร้านท่ีดี 
เช่น การรับออเดอร์
เป็นไปตามล าดบัการ
สัง่ซ้ือก่อน-หลงั 

1 
(0.67) 

4 
(2.67) 

41 
(27.33) 

63 
(42.00) 

41 
(27.33) 

3.93 
(มาก) 

6 

วสัดุท่ีใชใ้นการตดัเยบ็มี
คุณภาพ ฝีมือการตดัเยบ็มี
ความประณีต เรียบร้อย 

0 
(0.00) 

5 
(3.33) 

45 
(30.00) 

51 
(34.00) 

49 
(32.67) 

3.96 
(มาก) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
3.99 
(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี 4.37 พบว่า ปัจจยัย่อยด้านองค์กรทุกปัจจยัย่อย มีความส าคญัต่อผูต้อบ

แบบสอบถามในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.99) โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือท าเล 
ท่ีตั้ง เป็นหลกัแหล่งมีอยูจ่ริง-สามารถตรวจสอบได้ (ค่าเฉล่ีย 4.18) รองลงมาคือความน่าเช่ือถือของ
ร้านคา้ส่งสามารถไวใ้จได้ เช่น การโอนเงินให้กบัร้านคา้ส่งก่อนท่ีจะมีการส่งสินคา้มายงัร้านคา้ 
(ค่าเฉล่ีย 4.04)  และนโยบายการขายของร้านคา้ส่ง เช่น การก าหนดจ านวนขายสินคา้ขั้นต ่า 3 ตวั 6 
ตวัรวมถึงรายละเอียดของการสั่งสินคา้ เช่น สามารถคละแบบกนัไดต้อ้งสั่งแบบเดียวกนัตามจ านวน
ขายส่งขั้นต ่า ตอ้งครบสี/เลือกสีได ้(ค่าเฉล่ีย 3.99) ตามล าดบั 
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ตารางที ่4.38 แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ีย ของระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นความสัมพนัธ์
ระหวา่งบุคคลท่ีมีอิทธิพลต่อการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีของผูต้อบแบบสอบถาม 
 

ปัจจยัด้านความสัมพนัธ์ 
ระหว่างบุคคล 

ระดบัความส าคญั 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

อนัดบั 
ที ่

น้อย
ทีสุ่ด 

น้อย 
ปาน
กลาง 

มาก 
มาก
ทีสุ่ด 

จ านวน 
(คดิเป็น 
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น 
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น
ร้อยละ) 

จ านวน 
(คดิเป็น
ร้อยละ) 

ร้านคา้ส่งมีกิริยาสุภาพ 
วาจาไพเราะอ่อนหวาน 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

31 
(20.67) 

60 
(40.00) 

59 
(39.33) 

4.19 
 

3 

ร้านคา้มีความคุน้เคย/รู้จกั
กบัร้านคา้ส่ง 

0 
(0.00) 

2 
(1.33) 

34 
(22.67) 

55 
(36.67) 

59 
(39.33) 

4.14 
(มาก) 

6 

ร้านคา้ส่งมีมนุษยส์มัพนัธ์
ดี ยิม้แยม้แจ่มใส 

0 
(0.00) 

1 
(0.67) 

29 
(19.33) 

59 
(39.33) 

61 
(40.67) 

4.20 
(มาก) 

2 

ร้านคา้ส่งมีความจริงใจ 
เตม็ใจขายและใหบ้ริการ
ส่งของ 

0 
(0.00) 

2 
(1.33) 

24 
(16.00) 

59 
(39.33) 

65 
(43.33) 

4.25 
(มาก) 

1 

ร้านคา้ส่งมีอธัยาศยัดี มี
ความเป็นกนัเองกบั
ร้านคา้ 

0 
(0.00) 

1 
(0.67) 

30 
(20.00) 

61 
(40.67) 

58 
(38.67) 

4.17 
(มาก) 

4 

ร้านคา้ส่งสนใจ และ
แนะน าสินคา้ใหก้บั
ร้านคา้ เช่น ตวัไหนเป็น
สินคา้ท่ีขายดี-ลงใหม่ 

1 
(0.67) 

2 
(1.33) 

32 
(21.33) 

58 
(38.67) 

57 
(38.00) 

4.12 
(มาก) 

7 

มีการแจง้ใหท้ราบถึงวนัท่ี
จะมีสินคา้ตวัใหม่เขา้ 

0 
(0.00) 

4 
(2.67) 

31 
(20.67) 

54 
(36.00) 

61 
(40.67) 

4.15 
(มาก) 

5 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.17 
(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี 4.38 พบว่า ปัจจยัย่อยด้านความสัมพนัธ์ระหว่างบุคคลทุกปัจจยัย่อย มี

ความส าคญัต่อผูต้อบแบบสอบถามในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.17) โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 
ล าดับแรก คือร้านคา้ส่งมีความจริงใจและเต็มใจท่ีจะขาย หรือให้บริการส่งของ (ค่าเฉล่ีย 4.25) 
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รองลงมาคือร้านคา้ส่งมีมนุษยส์ัมพนัธ์ดียิม้แยม้แจ่มใส (ค่าเฉล่ีย 4.20) และร้านคา้ส่งมีกิริยาสุภาพ
วาจาไพเราะอ่อนหวาน (ค่าเฉล่ีย 4.19) ตามล าดบั 
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ส่วนที ่4 ข้อมูลเกีย่วกบัลกัษณะการประกอบอาชีพและการเลอืกซ้ือเส้ือผ้าแฟช่ันสตรีเพือ่น ามาจ าหน่ายของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ าแนกตามรายได้ 
 

ตารางที ่4.39 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนสถานท่ีท่ีผูต้อบแบบสอบถามเลือกไปจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรีนอกจากการจ าหน่ายท่ีถนนคนเดินกรีนมาร์
เก็ต จ าแนกตามรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 
 

จ านวนสถานทีท่ีจ่ าหน่ายเส้ือผ้า 
แฟช่ันสตรีใน 1 สัปดาห์ 

รายได้สุทธิเฉลีย่ต่อเดอืนของผู้ตอบแบบสอบถาม (บาท) 

น้อยกว่า 10,000 
(n = 13) 

10,001-20,000 
(n = 49) 

20,001-30,000 
(n = 20) 

มากกว่า 30,000 
(n = 35) 

จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ 

1 แห่ง 1 7.69 2 4.08 0 0.00 0 0.00 
2 แห่ง 2 15.38 10 20.41 3 15.00 1 2.86 
3 แห่ง 3 23.08 12 24.49 3 15.00 9 25.71 
4 แห่ง 2 15.38 14 28.57 6 30.00 7 20.00 
5 แห่ง 4 30.77 7 14.29 3 15.00 8 22.86 
6 แห่ง 0 0.00 4 8.16 4 20.00 2 5.71 
7 แห่ง 1 7.69 0 0.00 1 5.00 6 17.14 
มากกวา่ 7 แห่ง 0 0.00 0 0.00 0 0.00 2 5.71 

รวม 13 100.00 49 100.00 20 100.00 35 100.00 
หมายเหตุ : ผูต้อบแบบสอบถาม 117 รายท่ีมีการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรีท่ีอ่ืนอีก นอกเหนือจากการจ าหน่ายท่ีถนนคนเดินกรีนมาร์เก็ต 

 : ผูต้อบแบบสอบถาม 33 ราย จ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรีท่ีถนนคนเดินกรีนมาร์เก็ตท่ีเดียวเท่านั้น 

52 
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จากตารางท่ี 4.39 พบว่า ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถาม ท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือน
เฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรีนอ้ยกวา่ 10,000 บาท มีจ านวนสถานท่ีท่ีเลือกไปจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชั่นสตรีใน 1 สัปดาห์ 3 อนัดับแรกคือเลือกไปจ าหน่าย 5 แห่ง คิดเป็นร้อยละ 30.77 
รองลงมาคือเลือกไปจ าหน่าย 3 แห่ง คิดเป็นร้อยละ 23.08 และเลือกไปจ าหน่าย 2 กบั 4 แห่ง อยา่ง
ละเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 15.38 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถาม ท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี 10,001-20,000 มีจ านวนสถานท่ีท่ีเลือกไปจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรีใน 1 สัปดาห์ 
3 อนัดบัแรกคือเลือกไปจ าหน่าย 4 แห่ง คิดเป็นร้อยละ 28.57 รองลงมาคือ เลือกไปจ าหน่าย 3 แห่ง 
คิดเป็นร้อยละ 24.49 และเลือกไปจ าหน่าย 2 แห่ง คิดเป็นร้อยละ 20.41 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถาม ท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี 20,001-30,000 บาท มีจ านวนสถานท่ีท่ีเลือกไปจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรีใน 1 
สัปดาห์ 3 อนัดบัแรกคือเลือกไปจ าหน่าย 3 แห่ง คิดเป็นร้อยละ 60.00 รองลงมาคือเลือกไปจ าหน่าย 
6 แห่ง คิดเป็นร้อยละ 20.00 และเลือกไปจ าหน่าย 2, 3 และ 5 แห่ง อยา่งละเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 
15.00 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถาม ท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี มากกวา่ 30,000 บาท มีจ านวนสถานท่ีท่ีเลือกไปจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรีใน 1 
สัปดาห์ 3 อนัดบัแรก คือเลือกไปจ าหน่าย 3 แห่ง คิดเป็นร้อยละ 25.71 รองลงมาคือเลือกไปจ าหน่าย 
5 แห่ง คิดเป็นร้อยละ 22.86 และเลือกไปจ าหน่าย 4 แห่ง คิดเป็นร้อยละ 20.00 ตามล าดับ
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ตารางที ่4.40  แสดงจ านวนและร้อยละของระยะเวลาในการประกอบอาชีพจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรีของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อ
เดือนเฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 
 

ระยะเวลาในการประกอบอาชีพ 
จ าหน่ายเส้ือผ้าแฟช่ันสตรี 

รายได้สุทธิเฉลีย่ต่อเดอืนของผู้ตอบแบบสอบถาม (บาท) 
รวม น้อยกว่า 10,000 

(n = 22) 
10,001-20,000 

(n = 67) 
20,001-30,000 

(n = 25) 
มากกว่า 30,000 

(n = 36) 

จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ 

นอ้ยกวา่ 1 ปี 11 50.00 10 14.93 3 12.00 3 8.33 27 18.00 

     1-2 ปี 5 22.73 25 37.31 6 24.00 9 25.00 45 30.00 

     3-4 ปี 3 13.64 23 34.33 13 52.00 15 41.67 54 36.00 

     5-6 ปี 1 4.55 5 7.46 2 8.00 5 13.89 13 8.67 

     7-8 ปี 1 4.55 1 1.49 1 4.00 0 0.00 3 2.00 

    9-10 ปี 1 4.55 3 4.48 0 0.00 4 11.11 8 5.33 

รวม 22 100.00 67 100.00 25 100.00 36 100.00 150 100.00 
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จากตารางท่ี 4.40  พบว่า ระยะเวลาในการประกอบอาชีพจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี
ของผูต้อบแบบสอบถาม ท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี นอ้ย
กว่า 10,000 บาท 3 อนัดบัแรก คือระยะเวลาในการประกอบอาชีพ น้อยกว่า 1 ปี คิดเป็นร้อยละ 
50.00 รองลงมาคือระยะเวลาในการประกอบอาชีพ 1-2 ปี คิดเป็นร้อยละ 22.73 และระยะเวลาใน
การประกอบอาชีพ 3-4 ปี คิดเป็นร้อยละ 13.64 ตามล าดบั 

ระยะเวลาในการประกอบอาชีพจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรีของผูต้อบแบบสอบถามท่ี
มีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 10,001-20,000 บาท 3 อนัดบั
แรก คือระยะเวลาในการประกอบอาชีพ 1-2 ปี  คิดเป็นร้อยละ 37.31  รองลงมาคือระยะเวลาในการ
ประกอบอาชีพ 2-3 ปี  คิดเป็นร้อยละ 34.33  และระยะเวลาในการประกอบอาชีพน้อยกว่า 1 ปี     
คิดเป็นร้อยละ 14.93 ตามล าดบั 

ระยะเวลาในการประกอบอาชีพจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรีของผูต้อบแบบสอบถามท่ี
มีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 20,001-30,000 บาท 3 อนัดบั
แรก คือระยะเวลาในการประกอบอาชีพ 3-4 ปี  คิดเป็นร้อยละ 52.00 รองลงมาคือระยะเวลาในการ
ประกอบอาชีพ 1-2 ปี คิดเป็นร้อยละ 24.00 และระยะเวลาในการประกอบน้อยกว่าอาชีพ 1 ปี       
คิดเป็นร้อยละ 12.00 ตามล าดบั 

ระยะเวลาในการประกอบอาชีพจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรีของผูต้อบแบบสอบถามท่ี
มีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี มากกวา่ 30,000 บาท 3 อนัดบั
แรก คือระยะเวลาในการประกอบอาชีพ 3-4 ปี คิดเป็นร้อยละ 41.67  รองลงมาคือระยะเวลาในการ
ประกอบอาชีพ 1-2 ปี คิดเป็นร้อยละ 25.00 และระยะเวลาในการประกอบอาชีพ 5-6 ปี คิดเป็น   
ร้อยละ 13.89 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.41 แสดงจ านวนและร้อยละของลกัษณะการด าเนินงานหรือการเป็นเจา้ของร้านจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรีของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตาม
รายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 
 

ลกัษณะของการด าเนนิงาน 
หรือการเป็นเจ้าของ 

รายได้สุทธิเฉลีย่ต่อเดอืนของผู้ตอบแบบสอบถาม 
รวม น้อยกว่า 10,000 

(n = 22) 
10,001-20,000 

(n = 67) 
20,001-30,000 

(n = 25) 
มากกว่า 30,000 

(n = 36) 

จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ 

เจา้ของคนเดียว 11 50.00 28 41.79 11 44.00 16 44.44 66 44.00 

คู่สามี-ภรรยา 7 31.82 31 46.27 12 48.00 19 52.78 69 46.00 

หุน้ส่วน 4 18.18 8 11.94 2 8.00 1 2.78 15 10.00 

รวม 22 100.00 67 100.00 25 100.00 36 100.00 150 100.00 
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จากตารางท่ี 4.41 พบวา่ ส่วนใหญ่ลกัษณะของการด าเนินงานหรือการเป็นเจา้ของร้าน
จ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรีของผูต้อบแบบสอบถาม ท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการ
จ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรีนอ้ยกวา่ 10,000 บาท คือการเป็นเจา้ของคนเดียว คิดเป็นร้อยละ 50.00 
รองลงมาคือเป็นคู่สามี-ภรรยา คิดเป็นร้อยละ 31.82 และเป็นหุ้นส่วนกัน คิดเป็นร้อยละ 18.18 
ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ลกัษณะของการด าเนินงานหรือการเป็นเจา้ของร้านจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชั่น
สตรีของผูต้อบแบบสอบถาม ท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 
10,001-20,000 บาท คือเป็นคู่สามี-ภรรยา คิดเป็นร้อยละ 46.27 รองลงมาคือเป็นเจา้ของคนเดียว คิด
เป็นร้อยละ 41.79 และเป็นหุน้ส่วนกนั คิดเป็นร้อยละ 11.94 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ลกัษณะของการด าเนินงานหรือการเป็นเจา้ของร้านจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชั่น
สตรีของผูต้อบแบบสอบถาม ท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 
20,001-30,000 บาท คือเป็นคู่สามี-ภรรยา คิดเป็นร้อยละ 48.00 รองลงมาคือเป็นเจา้ของคนเดียว คิด
เป็นร้อยละ 44.00 และเป็นหุน้ส่วนกนั คิดเป็นร้อยละ 8.00 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ลกัษณะของการด าเนินงานหรือการเป็นเจา้ของร้านจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชั่น
สตรีของผูต้อบแบบสอบถาม ท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 
มากกวา่ 30,000 บาท คือเป็นคู่สามี-ภรรยา คิดเป็นร้อยละ 52.78 รองลงมาคือเป็นเจา้ของคนเดียว 
คิดเป็นร้อยละ 44.44 และเป็นหุน้ส่วนกนั คิดเป็นร้อยละ 2.78 ตามล าดบั 
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ตารางที ่4.42 แสดงจ านวนและร้อยละของผูท่ี้มีอ านาจในการตดัสินใจเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย จ าแนกตามรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะ
จากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 
 

ผู้มอี านาจในการตดัสินใจเลอืก
ซ้ือเส้ือผ้าแฟช่ันสตรี 
เพือ่น ามาจ าหน่าย 

รายได้สุทธิเฉลีย่ต่อเดอืนของผู้ตอบแบบสอบถาม (บาท) 
รวม น้อยกว่า 10,000 

(n = 22) 
10,001-20,000 

(n = 67) 
20,001-30,000 

(n = 25) 
มากกว่า 30,000 

(n = 36) 

จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ 

ตวัผูต้อบแบบสอบถาม 15 68.18 41 61.19 15 60.00 17 47.22 88 58.67 

หุน้ส่วน 1 4.55 0 0.00 1 4.00 1 2.78 3 2.00 

ร่วมกนั 6 27.27 26 38.81 9 36.00 18 50.00 59 39.33 

รวม 22 100.00 67 100.00 25 100.00 36 100.00 150 100.00 
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จากตารางท่ี 4.42  พบว่า ส่วนใหญ่ผูท่ี้มีอ านาจในการตดัสินใจเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่
สตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายของผูต้อบแบบสอบถาม ท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรีน้อยกว่า 10,000 บาท คือตวัผูต้อบแบบสอบถามเอง คิดเป็นร้อยละ 68.18 
รองลงมาคือมีการการตดัสินใจร่วมกนักบัหุน้ส่วน คิดเป็นร้อยละ 27.27 และหุน้ส่วนเป็นผูต้ดัสินใจ 
คิดเป็นร้อยละ 4.55 ตามล าดบั 

พบว่า ส่วนใหญ่ผูท่ี้มีอ านาจในการตัดสินใจเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชั่นสตรีเพื่อน ามา
จ าหน่ายของผูต้อบแบบสอบถาม ท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่
สตรี10,001-20,000 บาท คือตวัผูต้อบแบบสอบถามเอง คิดเป็นร้อยละ 61.19 และมีการตดัสินใจ
ร่วมกนักบัหุน้ส่วน คิดเป็นร้อยละ 38.81 ตามล าดบั 

พบว่า ส่วนใหญ่ผูท่ี้มีอ านาจในการตัดสินใจเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชั่นสตรีเพื่อน ามา
จ าหน่ายของผูต้อบแบบสอบถาม ท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่
สตรี20,001-30,000 บาท คือตวัผูต้อบแบบสอบถามเอง คิดเป็นร้อยละ 60.00 รองลงมาคือมีการ
ตดัสินใจร่วมกนักบัหุ้นส่วน คิดเป็นร้อยละ 36.00 และหุ้นส่วนเป็นผูต้ดัสินใจ คิดเป็นร้อยละ 4.00 
ตามล าดบั 

พบว่า ส่วนใหญ่ผูท่ี้มีอ านาจในการตัดสินใจเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชั่นสตรีเพื่อน ามา
จ าหน่ายของผูต้อบแบบสอบถาม ท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่
สตรีมากกวา่ 30,000 บาท คือการตดัสินใจร่วมกนักบัหุ้นส่วน คิดเป็นร้อยละ 50.00 รองลงมาคือตวั
ผูต้อบแบบสอบถามเอง คิดเป็นร้อยละ 47.22 และหุ้นส่วนเป็นผูต้ดัสินใจ คิดเป็นร้อยละ 2.78 
ตามล าดบั 

 
 
 

 
 



 
 
60 

ตารางที่ 4.43 แสดงจ านวนและร้อยละของประเภทเส้ือผา้แฟชัน่สตรีท่ีผูต้อบแบบสอบถามเลือกซ้ือเพื่อน ามาจ าหน่าย จ าแนกตามรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน
เฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 
 

ประเภทเส้ือผ้าแฟช่ันสตรี 

รายได้สุทธิเฉลีย่ต่อเดอืนของผู้ตอบแบบสอบถาม  (บาท) 

น้อยกว่า 10,000 
(n = 22) 

10,001-20,000 
(n = 67) 

20,001-30,000 
(n = 25) 

มากกว่า 30,000 
(n = 36) 

จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ 
เส้ือเช้ิตแขนสั้น/ยาว 4 18.18 28 41.79 13 52.00 15 41.67 
เส้ือยดืทีเช้ิต/เส้ือยดื 12 54.55 33 49.25 12 48.00 21 58.33 
เส้ือคลุม / แจ็คเก็ต / สูท 4 18.18 29 43.28 14 56.00 12 33.33 
ชุดกระโปรง/กางเกงติดกนั (เดรส) 10 45.45 40 59.70 15 60.00 21 58.33 
กระโปรงสั้น 6 27.27 29 43.28 12 48.00 10 27.78 
กระโปรงยาว 3 13.64 6 8.96 5 20.00 8 22.22 
กางเกงขาสั้น 12 54.55 32 47.76 17 68.00 17 47.22 

กางเกงขายาว 3 13.64 13 19.40 6 24.00 10 27.78 
เส้ือแขนกดุ/สายเด่ียว 12 54.55 27 40.30 17 68.00 23 63.89 

อ่ืนๆ 1 4.55 1 1.49 2 8.00 2 5.56 
หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ 
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จากตารางท่ี 4.43  พบว่า ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน
เฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรีนอ้ยกวา่ 10,000 บาท  เลือกซ้ือประเภทเส้ือผา้แฟชัน่สตรี
เพื่อน ามาจ าหน่าย 3 อนัดบัแรก คือเส้ือยืดทีเช้ิต/เส้ือยืด กางเกงขาสั้น และเส้ือแขนกุด/สายเด่ียว 
อยา่งละเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 54.55 รองลงมาคือชุดกระโปรง/กางเกงติดกนั (เดรส) คิดเป็นร้อยละ 
44.45 และกระโปรงสั้น คิดเป็นร้อยละ 27.27 ตามล าดบั 

ใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้
แฟชัน่สตรี 10,001-20,000 บาท  เลือกซ้ือประเภทเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย 3 อนัดบัแรก 
คือชุดกระโปรง/กางเกงติดกนั (เดรส)  คิดเป็นร้อยละ 59.70 รองลงมาคือเส้ือยืดทีเช้ิต/เส้ือยืด คิด
เป็นร้อยละ 49.25 และกางเกงขาสั้น คิดเป็นร้อยละ 47.76 ตามล าดบั 

ใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้
แฟชัน่สตรี 20,001-30,000 บาท เลือกซ้ือประเภทเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย 3 อนัดบัแรก 
คือกางเกงขาสั้นกบัเส้ือแขนกุด/สายเด่ียว อย่างละเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 68.00 รองลงมาคือชุด
กระโปรง/กางเกงติดกนั (เดรส) คิดเป็นร้อยละ 60.00  และเส้ือคลุม/แจ็คเก็ต/สูท คิดเป็นร้อยละ
56.00 ตามล าดบั 

ใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้
แฟชัน่สตรีมากกวา่ 30,001 บาท เลือกซ้ือประเภทเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย 3 อนัดบัแรก 
คือเส้ือแขนกุด/สายเด่ียว คิดเป็นร้อยละ 63.89 รองลงมาคือเส้ือยืดทีเช้ิต/เส้ือยืดกบัชุดกระโปรง/
กางเกงติดกนั (เดรส) อยา่งละเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 58.33 และกางเกงขาสั้น คิดเป็นร้อยละ 47.22
ตามล าดบั  
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ตารางที่ 4.44  แสดงจ านวนและร้อยละของรูปแบบเส้ือผา้แฟชัน่สตรีท่ีผูต้อบแบบสอบถามเลือกซ้ือเพื่อน ามาจ าหน่าย จ าแนกตามรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน
เฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 
 

รูปแบบเส้ือผ้าแฟช่ันสตรี 

รายได้สุทธิเฉลีย่ต่อเดอืนของผู้ตอบแบบสอบถาม (บาท) 

น้อยกว่า 10,000 
(n = 22) 

10,001-20,000 
(n = 67) 

20,001-30,000 
(n = 25) 

มากกว่า 30,000 
(n = 36) 

จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ 
เรียบง่าย/ใส่สบาย 17 77.27                                                                        40 59.70 22 88.00 25 69.44 
หวาน น่ารัก 11 50.00 32 47.76 10 40.00 20 55.56 
เนน้สีสนั 7 31.82 24 35.82 10 40.00 12 33.33 
หรูหรา 4 18.18 17 25.37 7 28.00 12 33.33 
แนวเกาหลี 5 22.73   23 34.33 9 36.00 7 19.44 
แนววนิเทจ 3 13.64 15 22.39 3 12.00 10 27.78 
แนวร็อกเกอร์ 1 4.55 5 7.46 3 12.00 5 13.89 
เซอร์ๆ 0 0.00 4 5.97 0 0.00 5 13.89 
อ่ืนๆ 1 4.55 1 1.49 2 8.00 4 11.11                                   

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ 
 

62 
 

 



 
 
63 

จากตารางท่ี 4.44 พบว่า ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือน
เฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี นอ้ยกวา่ 10,000 บาท  เลือกซ้ือรูปแบบเส้ือผา้แฟชัน่สตรี
เพื่อน ามาจ าหน่าย 3 อนัดบัแรก คือเรียบง่าย/ใส่สบาย คิดเป็นร้อยละ 77.28 รองลงมาคือหวาน 
น่ารัก  คิดเป็นร้อยละ  50.00 และเนน้สีสัน คิดเป็นร้อยละ 31.82 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี 10,001-20,000 บาท  เลือกซ้ือรูปแบบเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย 3 
อนัดบัแรก คือเรียบง่าย/ใส่สบาย คิดเป็นร้อยละ 59.70 รองลงมาคือหวาน น่ารัก คิดเป็นร้อยละ 
47.76 และเนน้สีสัน คิดเป็นร้อยละ 35.82 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชั่นสตรี 20,001-30,000 บาท  เลือกซ้ือรูปแบบเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย 3 
อนัดบัแรก คือเรียบง่าย/ใส่สบาย คิดเป็นร้อยละ 88.00 รองลงมาคือหวาน น่ารักกบัเนน้สีสัน อยา่ง
ละเท่ากนัคิดเป็นร้อยละ 40.00 และแนวเกาหลี คิดเป็นร้อยละ 36.00 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี มากกวา่ 30,000 บาท บาท  เลือกซ้ือรูปแบบเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย 3 
อนัดบัแรก คือเรียบง่าย/ใส่สบาย คิดเป็นร้อยละ 69.44 รองลงมาคือหวาน น่ารัก คิดเป็นร้อยละ 
55.56  และเนน้สีสันกบัหรูหรา อยา่งละเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 33.33 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.45 แสดงจ านวนและร้อยละของประเภทเน้ือผา้ท่ีใชใ้นการตดัเยบ็เส้ือผา้แฟชัน่สตรีท่ีผูต้อบแบบสอบถามเลือกซ้ือเพื่อน ามาจ าหน่าย จ าแนกตาม
รายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 
 

ประเภทเนือ้ผ้า 

รายได้สุทธิเฉลีย่ต่อเดอืนของผู้ตอบแบบสอบถาม (บาท) 

น้อยกว่า 10,000 
(n = 22) 

10,001-20,000 
(n = 67) 

20,001-30,000 
(n = 25) 

มากกว่า 30,000 
(n = 36) 

จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ 
ผา้ชีฟอง 16 72.73 48 71.64 18 72.00 22 61.11 
ผา้คอตตอน 14 63.64 47 70.15 22 88.00 24 66.67 
ผา้ยดื/สแปนเด็กซ์ 13 59.09 47 70.15 15 60.00 29 80.56 
ผา้ซาติน 6 27.27 19 28.36 11 44.00 13 36.11 
ยนีส์ 2 9.09 23 34.33 11 44.00 17 47.22 
อ่ืนๆ 0 0.00 1 1.49 1 4.00 2 5.56 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ 
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จากตารางท่ี 4.45 พบว่า ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือน
เฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี นอ้ยกวา่ 10,000 บาท  เลือกซ้ือประเภทเน้ือผา้ท่ีใชใ้นการ
ตดัเยบ็เส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย 3 อนัดบัแรก คือผา้ชีฟอง คิดเป็นร้อยละ 72.73 รองลงมา
คือผา้คอตตอน คิดเป็นร้อยละ 63.64 และผา้ยดื/สแปนเด็กซ์ คิดเป็นร้อยละ 59.09 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี 10,001-20,000 บาท เลือกซ้ือประเภทเน้ือผา้ท่ีใชใ้นการตดัเยบ็เส้ือผา้แฟชัน่สตรี
เพื่อน ามาจ าหน่าย 3 อนัดบัแรก คือผา้ชีฟอง คิดเป็นร้อยละ 71.64 รองลงมาคือผา้คอตตอนกบัผา้ยืด/
สแปนเด็กซ์ อยา่งละเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 70.15 และยนีส์ คิดเป็นร้อยละ 34.33 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี 20,001-30,000 บาท เลือกซ้ือประเภทเน้ือผา้ท่ีใชใ้นการตดัเยบ็เส้ือผา้แฟชัน่สตรี
เพื่อน ามาจ าหน่าย 3 อนัดบัแรก คือผา้คอตตอน คิดเป็นร้อยละ 88.00 รองลงมาคือผา้ผา้ชีฟอง คิด
เป็นร้อยละ 72.00 และผา้ยดื/สแปนเด็กซ์ คิดเป็นร้อยละ 60.00 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี มากกวา่ 30,000 บาท เลือกซ้ือประเภทเน้ือผา้ท่ีใชใ้นการตดัเยบ็เส้ือผา้แฟชัน่สตรี
เพื่อน ามาจ าหน่าย 3 อนัดบัแรก คือผา้ยดื/สแปนเด็กซ์ คิดเป็นร้อยละ 80.56 รองลงมาคือผา้คอตตอน 
คิดเป็นร้อยละ 66.67 และผา้ผา้ชีฟอง คิดเป็นร้อยละ 61.11 ตามล าดบั 

 
 

 



 
 
66 

ตารางที ่4.46 แสดงจ านวนและร้อยละของโทนสีเส้ือผา้แฟชัน่สตรีท่ีผูต้อบแบบสอบถามเลือกซ้ือเพื่อน ามาจ าหน่าย จ าแนกตามรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะ
จากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 
   

โทนสีเส้ือผ้าแฟช่ันสตรี 

รายได้สุทธิเฉลีย่ต่อเดอืนของผู้ตอบแบบสอบถาม (บาท) 

น้อยกว่า 10,000 
(n = 22) 

10,001-20,000 
(n = 67) 

20,001-30,000 
(n = 25) 

มากกว่า 30,000 
(n = 36) 

จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ 
โทนสีอ่อนๆ 12 54.55 39 58.21 15 60.00 25 69.44 
โทนสีสนัฉูดฉาด 3 13.64 14 20.90 7 28.00 18 50.00 
โทนสีสนัสดใส 12 54.55 46 68.66 17 68.00 22 61.11 
โทนสีขาว 3 13.64 20 29.85 6 24.00 13 36.11 
โทนสีด า 8 36.36 47 70.15 17 68.00 23 63.89 
อ่ืนๆ 0 0.00 1 1049 2 8.00 0 0.00 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ 
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จากตารางท่ี 4.46  พบว่า ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน
เฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี น้อยกว่า 10,000 บาท เลือกซ้ือโทนสีของเส้ือผา้แฟชัน่
สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย 3 อนัดบัแรก คือโทนสีอ่อนๆกบัโทนสีสันสดใส อยา่งละเท่ากนั คิดเป็น 
ร้อยละ 54.55 รองลงมาคือโทนสีด า คิดเป็นร้อยละ 36.36 และโทนสีฉูดฉาดและโทนสีขาว คิดเป็น
ร้อยละ 13.64 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี 10,001-20,000 บาท เลือกซ้ือโทนสีของเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย 3 
อนัดบัแรกคือโทนสีด า คิดเป็นร้อยละ 70.15 รองลงมาคือโทนสีสันสดใส คิดเป็นร้อยละ 68.66 และ
โทนสีอ่อนๆ คิดเป็นร้อยละ 58.21 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี 20,001-30,000 บาท เลือกซ้ือโทนสีของเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย 3 
อนัดบัแรก คือโทนสีด ากบัโทนสีสันสดใส อยา่งละเท่ากนั คิดเป็น ร้อยละ 68.00 รองลงมาคือโทน
สีอ่อนๆ คิดเป็นร้อยละ 60.00 และโทนสีสันฉูดฉาด คิดเป็นร้อยละ 28.00 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี มากกว่า 30,000 บาท เลือกซ้ือโทนสีของเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย 3 
อนัดบัแรกคือโทนสีอ่อนๆ คิดเป็นร้อยละ 69.44 รองลงมาคือโทนสีด าคิดเป็นร้อยละ 63.89 และ
โทนสีสันสดใส คิดเป็นร้อยละ 61.11 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.47 แสดงจ านวนและร้อยละของตน้ทุนราคาเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเฉล่ียต่อช้ินท่ีผูต้อบแบบสอบถามเลือกซ้ือเพื่อน ามาจ าหน่าย จ าแนกตามรายไดสุ้ทธิ
เฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 
 

ต้นทุนราคาเส้ือผ้าแฟช่ันสตรี 
เฉลีย่ต่อช้ิน 

รายได้สุทธิเฉลีย่ต่อเดอืนของผู้ตอบแบบสอบถาม (บาท) 

น้อยกว่า 10,000 
(n = 22) 

10,001-20,000 
(n = 67) 

20,001-30,000 
(n = 25) 

มากกว่า 30,000 
(n = 36) 

จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ 
นอ้ยกวา่ 100 บาท 5 22.73 9 13.43 6 24.00 6 16.67 
101-130 บาท 8 36.36 35 52.24 5 20.00 12 33.33 
131-160 บาท 4 18.18 12 17.91 9 36.00 4 11.11 
161-190 บาท 2 9.09 2 2.99 2 8.00 3 8.33 
191-220 บาท 2 9.09 5 7.46 0 0.00 7 19.44 
มากกวา่ 221 บาท 1 4.55 4 5.97 3 12.00 4 11.11 

 
 

 

68 



 
 
69 

จากตารางท่ี 4.47 พบว่า ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือน
เฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี นอ้ยกวา่ 10,000 บาท เลือกซ้ือตน้ทุนราคาเส้ือผา้แฟชัน่
สตรีเฉล่ียต่อช้ินเพื่อน ามาจ าหน่าย 3 อนัดบัแรก คือราคา 101-130 บาท คิดเป็นร้อยละ 36.36 
รองลงมาคือ ราคาน้อยกว่า 100 บาท คิดเป็นร้อยละ 22.73 และราคา 131-160 บาท คิดเป็นร้อยละ 
18.18 ตามล าดบั  

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี 10,001-20,000 บาท เลือกซ้ือตน้ทุนราคาเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเฉล่ียต่อช้ินเพื่อน ามา
จ าหน่าย 3 อนัดบัแรก คือราคา 101-130 บาท คิดเป็นร้อยละ 52.24 รองลงมาคือราคา 131-160 บาท 
คิดเป็นร้อยละ 17.91 และราคานอ้ยกวา่ 100 บาท คิดเป็นร้อยละ 13.43 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี 20,001-30,000 บาท เลือกซ้ือตน้ทุนราคาเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเฉล่ียต่อช้ินเพื่อน ามา
จ าหน่าย 3 อนัดบัแรก คือราคา 131-160 บาท คิดเป็นร้อยละ 36.00 รองลงมาคือราคานอ้ยกวา่ 100 
บาท คิดเป็นร้อยละ 24.00 และราคา 101-130 บาท คิดเป็นร้อยละ 20.00 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี มากกวา่ 30,000 บาท เลือกซ้ือตน้ทุนราคาเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเฉล่ียต่อช้ินเพื่อน ามา
จ าหน่าย 3 อนัดบัแรก คือราคา 101-130 บาท คิดเป็นร้อยละ 33.33 รองลงมาคือราคา 191-220 บาท 
คิดเป็นร้อยละ 19.44 และราคานอ้ยกวา่ 100 บาท คิดเป็นร้อยละ 16.67 ตามล าดบั 
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ตารางที ่4.48  แสดงจ านวนและร้อยละของการตั้งราคาขายโดยบวกเพิ่มจากราคาตน้ทุนเส้ือผา้แฟชัน่สตรีท่ีผูต้อบแบบสอบถามซ้ือมาโดยเฉล่ีย (%) จ าแนกตาม
รายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 
 

ราคาขายโดยบวกเพิม่จากต้นทุน 

รายได้สุทธิเฉลีย่ต่อเดอืนของผู้ตอบแบบสอบถาม (บาท) 

น้อยกว่า 10,000 
(n = 22) 

10,001-20,000 
(n = 67) 

20,001-30,000 
(n = 25) 

มากกว่า 30,000 
(n = 36) 

จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ 
นอ้ยกวา่ 50% 14 63.64 20 29.85 12 48.00 15 41.67 
51-75% 6 27.27 22 32.84 5 20.00 10 27.78 
76-100% 2 9.09 25 37.31 8 32.00 8 22.22 
101-125% 0 0.00 0 0.00 0 0.00 1 2.78 
126-150% 0 0.00 0 0.00 0 0.00 1 2.78 
151-175% 0 0.00 0 0.00 0 0.00 1 2.78 
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จากตารางท่ี 4.48 พบว่า ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือน
เฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี นอ้ยกวา่ 10,000 บาท ตั้งราคาขายโดยบวกเพิ่มจากราคา
ตน้ทุนเส้ือผา้แฟชัน่สตรีท่ีผูต้อบแบบสอบถามซ้ือมาโดยเฉล่ีย (%)  3 อนัดบัแรกคือ บวกเพิ่มจาก
ราคาต้นทุนน้อยกว่า 50% คิดเป็นร้อยละ 63.64 รองลงมาคือบวกเพิ่มจากราคาต้นทุน 51-75%       
คิดเป็นร้อยละ 27.27 และบวกเพิ่มจากราคาตน้ทุน 76-100% คิดเป็นร้อยละ 9.09 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี 10,001-20,000 บาท ตั้งราคาขายโดยบวกเพิ่มจากราคาตน้ทุนเส้ือผา้แฟชัน่สตรีท่ี
ผูต้อบแบบสอบถามซ้ือมาโดยเฉล่ีย (%)  3 อนัดบัแรกคือ บวกเพิ่มจากราคาตน้ทุน 76-100%          
คิดเป็นร้อยละ 37.37 รองลงมาคือบวกเพิ่มจากราคาตน้ทุน 51-75% คิดเป็นร้อยละ 32.84 และบวก
เพิ่มจากราคาตน้ทุน นอ้ยกวา่ 50%  คิดเป็นร้อยละ 29.85 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี 20,001-30,000 บาท ตั้งราคาขายโดยบวกเพิ่มจากราคาตน้ทุนเส้ือผา้แฟชัน่สตรีท่ี
ผูต้อบแบบสอบถามซ้ือมาโดยเฉล่ีย (%)  3 อนัดบัแรกคือ บวกเพิ่มจากราคาตน้ทุน น้อยกว่า 50% 
คิดเป็นร้อยละ 48.00 รองลงมาคือบวกเพิ่มจากราคาตน้ทุน 76-100% คิดเป็นร้อยละ 32.00 และบวก
เพิ่มจากราคาตน้ทุน 51-75% คิดเป็นร้อยละ 20.00 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี มากกวา่ 30,000 บาท ตั้งราคาขายโดยบวกเพิ่มจากราคาตน้ทุนเส้ือผา้แฟชัน่สตรีท่ี
ผูต้อบแบบสอบถามซ้ือมาโดยเฉล่ีย (%)  3 อนัดบัแรกคือ บวกเพิ่มจากราคาตน้ทุน น้อยกวา่ 50% 
คิดเป็นร้อยละ 41.67 รองลงมาคือบวกเพิ่มจากราคาตน้ทุน 51-75% คิดเป็นร้อยละ 27.78 และบวก
เพิ่มจากราคาตน้ทุน 76-100%  คิดเป็นร้อยละ 22.22 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.49 แสดงจ านวนและร้อยละของแหล่งขอ้มูลท่ีท าให้ผูต้อบแบบสอบถามรู้จกักบัร้านคา้ส่งเส้ือผา้แฟชัน่สตรี จ าแนกตามรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน
เฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 
 

แหล่งข้อมูล 

รายได้สุทธิเฉลีย่ต่อเดอืนของผู้ตอบแบบสอบถาม (บาท) 

น้อยกว่า 10,000 
(n = 22) 

10,001-20,000 
(n = 67) 

20,001-30,000 
(n = 25) 

มากกว่า 30,000 
(n = 36) 

จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ 
ป้ายโฆษณา 1 4.55 2 2.99 0 0.00 0 0.00 
ใบปลิว 0 0.00 2 2.99 2 8.00 0 0.00 
ร้านคา้ส่งเขา้มาติดต่อโดยตรง 4 18.18 5 7.46 7 28.00 3 8.33 
ลูกคา้แนะน า 1 4.55 10 14.93 2 8.00 0 0.00 
เพ่ือน/แม่คา้แนะน า 6 27.27 21 31.34 10 40.00 10 27.78 
เวบ็ไซต ์ 4 18.18 14 20.90 5 20.00 4 11.11 
ไปเลือกหาเอง 18 81.82 53 79.10 20 80.00 29 80.56 
นิตยสารแฟชัน่ 2 9.09 27 40.30 11 44.00 11 30.56 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ 
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จากตารางท่ี 4.49 พบว่า ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือน
เฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชั่นสตรี น้อยกว่า 10,000 บาท มีแหล่งขอ้มูลท่ีท าให้ผูต้อบ
แบบสอบถามรู้จกักบัร้านคา้ส่งเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 3 อนัดบัแรกคือ ไปเลือกหาเอง คิดเป็นร้อยละ 
81.82 รองลงมาคือเพื่อน/แม่คา้แนะน า คิดเป็นร้อยละ 27.27 และร้านคา้ส่งเขา้มาติดต่อโดยตรง คิด
เป็นร้อยละ 18.18 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี 10,001-20,000 บาท มีแหล่งขอ้มูลท่ีท าให้ผูต้อบแบบสอบถามรู้จกักบัร้านคา้ส่ง
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี 3 อนัดบัแรกคือ ไปเลือกหาเอง คิดเป็นร้อยละ 79.10 รองลงมาคือนิตยสารแฟชัน่  
คิดเป็นร้อยละ 40.30 และเพื่อน/แม่คา้แนะน า คิดเป็นร้อยละ 31.34 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี 20,001-30,000 บาท มีแหล่งขอ้มูลท่ีท าให้ผูต้อบแบบสอบถามรู้จกักบัร้านคา้ส่ง
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี 3 อนัดบัแรกคือ ไปเลือกหาเอง คิดเป็นร้อยละ 80.00 รองลงมาคือนิตยสารแฟชัน่  
คิดเป็นร้อยละ 44.00 และเพื่อน/แม่คา้แนะน า คิดเป็นร้อยละ 40.00 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี มากกวา่ 30,000 บาท มีแหล่งขอ้มูลท่ีท าให้ผูต้อบแบบสอบถามรู้จกักบัร้านคา้ส่ง
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี 3 อนัดบัแรกคือ ไปเลือกหาเอง คิดเป็นร้อยละ 80.56 รองลงมาคือนิตยสารแฟชัน่  
คิดเป็นร้อยละ 30.56 และเพื่อน/แม่คา้แนะน า คิดเป็นร้อยละ 27.78 ตามล าดบั 
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ตารางที ่4.50  แสดงจ านวนและร้อยละของแหล่งคา้ส่งเส้ือผา้แฟชัน่สตรีท่ีผูต้อบแบบสอบถามไปเลือกซ้ือเพื่อน ามาจ าหน่ายบ่อยท่ีสุด จ าแนกตามรายไดสุ้ทธิ
เฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 
 

แหล่งขายเส้ือผ้าแฟช่ันสตรี 

รายได้สุทธิเฉลีย่ต่อเดอืนของผู้ตอบแบบสอบถาม (บาท) 

น้อยกว่า 10,000 
(n = 22) 

10,001-20,000 
(n = 67) 

20,001-30,000 
(n = 25) 

มากกว่า 30,000 
(n = 36) 

จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ 
ประตูน ้ า 11 50.00 47 70.15 18 72.00 26 72.22 
โบเ้บ ้ 7 31.82 32 47.76 9 36.00 3 8.33 
เดอะ แพลตตินัม่ แฟชัน่มอลล ์ 10 45.45 42 62.69 14 56.00 27 75.00 
ตลาดนดัสวนจตจุกั 3 13.64 14 20.90 5 20.00 11 30.56 
ตลาดวโรรส (กาดหลวง เชียงใหม่) 4 18.18 6 8.96 2 8.00 10 27.78 
ร้านขายปลีก-ส่งเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 3 13.64 4 5.97 1 4.00 5 13.89 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ 
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จากตารางท่ี 4.50 พบว่า ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือน
เฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี นอ้ยกว่า 10,000 บาท ไปเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีจาก
แหล่งค้าส่งท่ีบ่อยท่ีสุด 3 อนัดับแรก คือ ประตูน ้ า คิดเป็นร้อยละ 50.00 รองลงมาคือเดอะ 
แพลตตินัม่ แฟชัน่มอลล ์คิดเป็นร้อยละ 45.45 และโบเ้บ ้คิดเป็นร้อยละ 31.82 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี 10,001-20,000 บาท ไปเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีจากแหล่งคา้ส่งท่ีบ่อยท่ีสุด 3 
อนัดบัแรก คือประตูน ้ า คิดเป็นร้อยละ 70.15 รองลงมาคือ เดอะ แพลตตินัม่ แฟชัน่มอลล์ คิดเป็น
ร้อยละ 62.69 และโบเ้บ ้คิดเป็นร้อยละ 47.76 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี 20,001-30,000 บาท ไปเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีจากแหล่งคา้ส่งท่ีบ่อยท่ีสุด 3 
อนัดบัแรก คือ ประตูน ้ า  คิดเป็นร้อยละ 72.00 รองลงมาคือเดอะ แพลตตินัม่ แฟชัน่มอลล์ คิดเป็น
ร้อยละ 56.00 และโบเ้บ ้คิดเป็นร้อยละ 36.00 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี มากกวา่ 30,000 บาท ไปเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีจากแหล่งคา้ส่งท่ีบ่อยท่ีสุด 3 
อนัดบัแรก คือเดอะ แพลตตินัม่ แฟชั่นมอลล์ คิดเป็นร้อยละ 75.00 รองลงมาคือประตูน ้ า คิดเป็น
ร้อยละ 72.22 และตลาดนดัสวนจตุจกั คิดเป็นร้อยละ 30.56 ตามล าดบั 
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ตารางที ่4.51 แสดงจ านวนและร้อยละของเหตุผลท่ีใชใ้นการเลือกซ้ือ สี/รูปแบบ/ขนาด ของเส้ือผา้แฟชัน่สตรีท่ีผูต้อบแบบสอบถามเลือกเพื่อน ามาจ าหน่ายให้
ตรงกบัความตอ้งการของลูกคา้ จ  าแนกตามรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 
 

เหตุผลในการเลอืก รูปแบบ/สี 
ของเส้ือผ้าแฟช่ันสตรี 

รายได้สุทธิเฉลีย่ต่อเดอืนของผู้ตอบแบบสอบถาม (บาท) 

น้อยกว่า 10,000 
(n = 22) 

10,001-20,000 
(n = 67) 

20,001-30,000 
(n = 25) 

มากกว่า 30,000 
(n = 36) 

จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน จ านวน จ านวน คดิเป็นร้อยละ 
เลือกซ้ือตามคู่แข่ง/ร้านรอบขา้ง 4 18.18 1 1.49 0 0.00 1 2.79 
ร้านคา้ส่งแนะน า 1 4.55 11 16.42 1 4.00 2 5.56 
ลูกคา้แนะน า/ถามถึงบ่อยๆ 8 36.36 32 47.76 9 36.00 12 33.33 
เทรนด/์กระแสแฟชัน่ 15 68.18 53 79.10 23 92.00 26 72.22 
กระแสละคร ดารา-นกัร้องท่ีก าลงันิยมขณะนั้น 9 40.91 24 35.82 7 28.00 13 36.11 
ความชอบของตวัผูข้ายเอง 12 54.55 22 32.84 13 52.00 21 58.33 
ตามเทศกาล 5 22.73 25 37.31 8 32.00 16 44.44 
อ่ืนๆ 1 4.55 1 1.49 3 12.00 1 2.78 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ 
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จากตารางท่ี 4.51 พบว่า ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือน
เฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี น้อยกว่า 10,000 บาท มีเหตุผลท่ีใช้ในการเลือกซ้ือ สี/
รูปแบบ/ขนาด ของเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายให้ตรงกบัความตอ้งการของลูกคา้  3 อนัดบั
แรกคือ   เทรนด์/กระแสแฟชัน่ คิดเป็นร้อยละ 68.18 รองลงมาคือ ความชอบของตวัผูข้ายเอง คิด
เป็นร้อยละ 54.55 และกระแสละคร ดารา-นักร้องท่ีก าลงันิยมขณะนั้น คิดเป็นร้อยละ 40.91 
ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี10,001-20,000 บาท มีเหตุผลท่ีใช้ในการเลือกซ้ือ สี/รูปแบบ/ขนาด ของเส้ือผา้
แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายให้ตรงกบัความตอ้งการของลูกคา้  3 อนัดบัแรกคือ เทรนด์/กระแส
แฟชัน่ คิดเป็นร้อยละ 79.10 รองลงมาคือลูกคา้แนะน า/ถามถึงบ่อยๆ คิดเป็นร้อยละ 47.76 และตาม
เทศกาล คิดเป็นร้อยละ 37.31 ตามล าดบั  

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี 20,001-30,000 บาท มีเหตุผลท่ีใช้ในการเลือกซ้ือ สี/รูปแบบ/ขนาด ของเส้ือผา้
แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายให้ตรงกบัความตอ้งการของลูกคา้  3 อนัดบัแรกคือ เทรนด์/กระแส
แฟชัน่ คิดเป็นร้อยละ 92.00 รองลงมาคือความชอบของตวัผูข้ายเอง คิดเป็นร้อยละ 52.00 และลูกคา้
แนะน า/ถามถึงบ่อยๆ คิดเป็นร้อยละ 36.00 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี มากกวา่ 30,000 บาท มีเหตุผลท่ีใชใ้นการเลือกซ้ือ สี/รูปแบบ/ขนาด ของเส้ือผา้
แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายให้ตรงกบัความตอ้งการของลูกคา้  3 อนัดบัแรกคือ เทรนด์/กระแส
แฟชัน่ คิดเป็นร้อยละ 72.22 รองลงมาคือความชอบของตวัผูข้ายเอง คิดเป็นร้อยละ 58.33 และตาม
เทศกาล คิดเป็นร้อยละ 44.44 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.52 แสดงจ านวนและร้อยละของปัจจยัดา้นสภาพแวดลอ้มท่ีมีอิทธิพลต่อการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายของผูต้อบแบบสอบถาม 
จ าแนกตามรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 
 

ปัจจยัด้านสภาพแวดล้อม 

รายได้สุทธิเฉลีย่ต่อเดอืนของผู้ตอบแบบสอบถาม (บาท) 

น้อยกว่า 10,000 
(n = 22) 

10,001-20,000 
(n = 67) 

20,001-30,000 
(n = 25) 

มากกว่า 30,000 
(n = 36) 

จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ 
ระดบัความตอ้งการซ้ือของลูกคา้ 11 50.00 44 65.67 15 60.00 25 69.44 
สภาวะทางเศรษฐกิจ 10 45.45 31 46.27 11 44.00 15 41.67 
รูปแบบการด าเนินชีวติ/อาชีพของลูกคา้ 6 27.27 17 25.37 10 40.00 11 30.56 
เทรนดข์องแฟชัน่การแต่งกายของผูห้ญิง 13 59.09 39 58.21 16 64.00 19 52.78 
สภาพอากาศ เช่น อากาศร้อน /หนาว/ฝน
ตก 

10 45.45 33 49.25 14 56.00 23 63.89 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ 
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จากตารางท่ี 4.52 พบว่า ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือน
เฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชั่นสตรี น้อยกว่า 10,000 บาท มีปัจจยัด้านสภาพแวดล้อมท่ีมี
อิทธิพลต่อการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย 3 อนัดบัแรกคือ เทรนด์ของแฟชัน่การ
แต่งกายของผูห้ญิง คิดเป็นร้อยละ 59.09 รองลงมาคือระดบัความตอ้งการซ้ือของลูกคา้ คิดเป็น   
ร้อยละ 50.00 และสภาวะทางเศรษฐกิจกบัสภาพอากาศ เช่น อากาศร้อน หนาว ฝนตก อย่างละ
เท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 45.45 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี 10,001-20,000 บาท มีปัจจยัดา้นสภาพแวดลอ้มท่ีมีอิทธิพลต่อการเลือกซ้ือเส้ือผา้
แฟชั่นสตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย 3 อนัดบัแรกคือ ระดบัความต้องการซ้ือของลูกคา้ คิดเป็นร้อยละ 
65.67 รองลงมาคือเทรนดข์องแฟชัน่การแต่งกายของผูห้ญิง คิดเป็นร้อยละ 58.21 และสภาพอากาศ 
เช่น อากาศร้อน หนาว ฝนตก คิดเป็นร้อยละ 49.25 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชั่นสตรี 20,001-30,000 บาท 3 มีปัจจยัดา้นสภาพแวดล้อมท่ีมีอิทธิพลต่อการเลือกซ้ือ
เส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย 3 อนัดบัแรกคือ เทรนด์ของแฟชัน่การแต่งกายของผูห้ญิง คิด
เป็นร้อยละ 64.00 รองลงมาคือระดบัความตอ้งการซ้ือของลูกคา้ คิดเป็นร้อยละ 60.00และสภาพ
อากาศ เช่น อากาศร้อน หนาว ฝนตก คิดเป็นร้อยละ 56.00 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี มากกวา่ 30,000 บาท 3 มีปัจจยัดา้นสภาพแวดลอ้มท่ีมีอิทธิพลต่อการเลือกซ้ือ
เส้ือผา้แฟชั่นสตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย 3 อนัดับแรกคือ ระดบัความต้องการซ้ือของลูกคา้ คิดเป็น    
ร้อยละ 69.44 รองลงมาคือสภาพอากาศ เช่น อากาศร้อน หนาว ฝนตก คิดเป็นร้อยละ 63.89 และเท
รนดข์องแฟชัน่การแต่งกายของผูห้ญิง คิดเป็นร้อยละ 52.78 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.53  แสดงจ านวนและร้อยละของเหตุผลท่ีผูต้อบแบบสอบถามเลือกซ้ือจากร้านคา้ส่งท่ีแหล่งคา้ส่งเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย จ าแนกตาม
รายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 
 

เหตุผลในการเลอืก 

รายได้สุทธิเฉลีย่ต่อเดอืนของผู้ตอบแบบสอบถาม (บาท) 

น้อยกว่า 10,000 
(n = 22) 

10,001-20,000 
(n = 67) 

20,001-30,000 
(n = 25) 

มากกว่า 30,000 
(n = 36) 

จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ 
ราคาเหมาะสม 16 72.73 47 70.15 19 76.00 23 63.89 
สินคา้เหมือนกนัแตข่ายราคาส่งถูกกวา่ 9 40.91 35 52.24 9 36.00 18 50.00 
มีรูปแบบท่ีสวยงาม 14 63.64 33 49.25 14 56.00 24 66.67 
มีแบบใหเ้ลือกหลากหลายตามความตอ้งการ 9 40.91 32 47.76 14 56.00 23 63.89 
มีการใหสิ้นเช่ือ/เครดิต 0 0.00 5 7.46 4 16.00 3 8.33 
ความน่าเช่ือถือของร้านคา้ส่ง 4 18.18 23 34.33 5 20.00 4 11.11 
รู้จกักบัร้านคา้ส่งเป็นการส่วนตวั 3 13.64 14 20.90 9 36.00 8 22.22 
ร้านคา้ส่งเป็นมิตร/เตม็ใจใหบ้ริการ 6 27.27 16 23.88 10 40.00 7 19.44 
มีบริการส่งถึงท่ี 0 0.00 14 20.90 4 16.00 2 5.56 
มีการลดราคาใหเ้ม่ือซ้ือในปริมาณมาก 9 40.91 29 43.28 9 36.00 8 22.22 
มีการลดราคาใหเ้ม่ือมีการซ้ือเป็นประจ า 6 27.27 30 44.78 10 40.00 2 5.56 
สามารถเดินทางไปไดง่้าย/สะดวก 8 36.36 9 13.43 5 20.00 9 25.00 
สามารถเปล่ียนและคืนสินคา้ได ้ 6 27.27 22 32.84 9 36.00 13 36.11 
สามารถสัง่ซ้ือไดห้ลายช่องทาง 1 4.55 10 14.97 4 16.00 3 8.33 
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จากตารางท่ี 4.53 พบว่า ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน
เฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี นอ้ยกวา่ 10,000 ใชเ้หตุผลในการเลือกซ้ือจากร้านคา้ส่งท่ี
แหล่งคา้ส่งเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย 3 อนัดบัแรกคือ มีราคาท่ีเหมาะสมกบัคุณภาพ คิด
เป็นร้อยละ 72.73 รองลงมาคือมีรูปแบบท่ีสวยงาม คิดเป็นร้อยละ 63.64 และสินคา้เหมือนกนัแต่
ขายราคาส่งถูกกว่ามีแบบให้เลือกหลากหลายตามความต้องการกับมีการลดราคาให้เม่ือซ้ือใน
ปริมาณมาก อยา่งละเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 40.91 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี 10,001-20,000 บาท ใช้เหตุผลในการเลือกซ้ือจากร้านคา้ส่งท่ีแหล่งคา้ส่งเส้ือผา้
แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย 3 อนัดบัแรกคือ ราคาเหมาะสม คิดเป็นร้อยละ 70.15 รองลงมาคือ
สินคา้เหมือนกนัแต่ขายราคาส่งถูกกวา่ คิดเป็นร้อยละ 52.24 และมีรูปแบบท่ีสวยงาม คิดเป็นร้อยละ 
49.25 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี 20,001-30,000 บาท ใช้เหตุผลในการเลือกซ้ือจากร้านคา้ส่งท่ีแหล่งคา้ส่งเส้ือผา้
แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย 3 อนัดบัแรกคือ ราคาเหมาะสม คิดเป็นร้อยละ 76.00 รองลงมาคือมี
รูปแบบท่ีสวยงามกบัมีแบบให้เลือกหลากหลายตามความตอ้งการ อย่างละเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 
56.00 และร้านคา้ส่งเป็นมิตร/เติมใจให้บริการ และมีการลดราคาให้เม่ือมีการซ้ือเป็นประจ า อยา่ง
ละเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 40.00 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี มากกวา่ 30,001 บาท ใชเ้หตุผลในการเลือกซ้ือจากร้านคา้ส่งท่ีแหล่งคา้ส่งเส้ือผา้
แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย 3 อนัดบัแรกคือ มีรูปแบบท่ีสวยงาม คิดเป็นร้อยละ 66.67 รองลงมา
คือราคาเหมาะสมกบัมีแบบให้เลือกหลากหลายตามความตอ้งการ อย่างละเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 
63.89 และสินคา้เหมือนกนัแต่ขายราคาส่งถูกกวา่คิดเป็นร้อยละ 50.00 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.54  แสดงจ านวนและร้อยละของวธีิการในการประมาณการความตอ้งการซ้ือ สี/รูปแบบ/ขนาด รวมถึงจ านวนของเส้ือผา้แฟชัน่สตรีในแต่ละแบบท่ี
ผูต้อบแบบสอบถามเลือกเพื่อน ามาจ าหน่ายใหต้รงกบัความตอ้งการของลูกคา้ จ  าแนกตามรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 
 

วธีิการในการประมาณการความต้องการ 
(สี/รูปแบบ) 

รายได้สุทธิเฉลีย่ต่อเดอืนของผู้ตอบแบบสอบถาม (บาท) 
น้อยกว่า 10,000 

(n = 22) 
10,001-20,000 

(n = 67) 
20,001-30,000 

(n = 25) 
มากกว่า 30,000 

(n = 36) 

จ านวน 
คดิเป็นร้อย

ละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ 
ประมาณการจากการซ้ือของลูกคา้ วา่เลือกซ้ือ สี/รูปแบบ/
ขนาด ไหนหมดเร็ว 

11 50.00 48 71.64 16 64.00 23 
 

63.89 

ประมาณการจากกระแสของแฟชัน่  
เช่น ไม่ร้อน สีสนัสดใส 

6 27.27 12 17.91 4 16.00 10 27.78 

ร้านคา้ส่งแนะน า เช่น แบบ/สีใด ดี คนกลบัมาซ้ือเพ่ือไปขาย
กนัเยอะ 

1 4.55 5 7.46 2 8.00 0 0.00 

ประมาณการจากความชอบของตวัผูข้ายเอง เช่น ชอบแบบ
ไหน สีใด ก็เลือกซ้ือมาจ านวนมาก ไม่ค่อยแน่ใจก็เลือกซ้ือมา
นอ้ย ส่วนไม่ชอบก็ไม่เลือกซ้ือมาเลย 

4 18.18 2 2.99 3 12.00 3 8.33 
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จากตารางท่ี 4.54 พบว่า ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน
เฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชั่นสตรี น้อยกว่า 10,000 บาท มีวิธีในการประมาณการความ
ตอ้งการซ้ือ สี/รูปแบบ/ขนาด รวมถึงจ านวนของเส้ือผา้แฟชัน่สตรีในแต่ละแบบให้ตรงกบัความ
ตอ้งการของลูกคา้ 3 อนัดบัแรกคือ การประมาณการจากการเลือกซ้ือของกลุ่มลูกคา้ของร้านจากท่ี
ผา่นมาวา่ลูกคา้เลือกซ้ือ สี/รูปแบบ/ขนาด ไหนง่ายและเร็ว ขายไดก่้อน หรือหมดเร็ว คิดเป็นร้อยละ 
50.00 รองลงมาคือประมาณการจากกระแสของแฟชัน่ เช่น หนา้ร้อนเลือกซ้ือผา้ท่ีใส่สบาย ไม่ร้อน 
สีสันสดใส คิดเป็นร้อยละ 27.27 และประมาณการจากความชอบของตวัผูข้ายเอง เช่น ชอบแบบ
ไหน สีใด ก็เลือกซ้ือมาจ านวนมาก ไม่ค่อยแน่ใจก็เลือกซ้ือมานอ้ย ส่วนไม่ชอบก็ไม่เลือกซ้ือมาเลย 
คิดเป็นร้อยละ 18.18 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี 10,001-20,000 บาท มีวิธีในการประมาณการความตอ้งการซ้ือ สี/รูปแบบ/ขนาด 
รวมถึงจ านวนของเส้ือผา้แฟชัน่สตรีในแต่ละแบบให้ตรงกบัความตอ้งการของลูกคา้ 3 อนัดบัแรก
คือ การประมาณการจากการเลือกซ้ือของกลุ่มลูกค้าของร้านจากท่ีผ่านมาว่าลูกค้าเลือกซ้ือ สี/
รูปแบบ/ขนาด ไหนง่ายและเร็ว ขายได้ก่อน หรือหมดเร็ว คิดเป็นร้อยละ 71.64 รองลงมาคือ
ประมาณการจากกระแสของแฟชัน่ เช่น หนา้ร้อนเลือกซ้ือผา้ท่ีใส่สบาย ไม่ร้อน สีสันสดใส คิดเป็น
ร้อยละ 17.91 และร้านคา้ส่งแนะน า เช่น แบบไหน/สีใด ท่ีขายดี คนกลบัมาซ้ือเพื่อไปขายกนัเยอะ 
คิดเป็นร้อยละ7.46 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี 20,001-30,000 บาท มีวิธีในการประมาณการความตอ้งการซ้ือ สี/รูปแบบ/ขนาด 
รวมถึงจ านวนของเส้ือผา้แฟชัน่สตรีในแต่ละแบบให้ตรงกบัความตอ้งการของลูกคา้ 3 อนัดบัแรก
คือ การประมาณการจากการเลือกซ้ือของกลุ่มลูกค้าของร้านจากท่ีผ่านมาว่าลูกค้าเลือกซ้ือ สี/
รูปแบบ/ขนาด ไหนง่ายและเร็ว ขายได้ก่อน หรือหมดเร็ว คิดเป็นร้อยละ 64.00 รองลงมาคือ
ประมาณการจากกระแสของแฟชัน่ เช่น หนา้ร้อนเลือกซ้ือผา้ท่ีใส่สบาย ไม่ร้อน สีสันสดใส คิดเป็น
ร้อยละ 16.00 และประมาณการจากความชอบของตวัผูข้ายเอง เช่น ชอบแบบไหน สีใด ก็เลือกซ้ือ
มาจ านวนมาก ไม่ค่อยแน่ใจก็เลือกซ้ือมานอ้ย ส่วนไม่ชอบก็ไม่เลือกซ้ือมาเลย คิดเป็นร้อยละ 12.00 
ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี มากกวา่ 30,001 บาท มีวธีิในการประมาณการความตอ้งการซ้ือ สี/รูปแบบ/ขนาด 
รวมถึงจ านวนของเส้ือผา้แฟชัน่สตรีในแต่ละแบบให้ตรงกบัความตอ้งการของลูกคา้ 3 อนัดบัแรก
คือ การประมาณการจากการเลือกซ้ือของกลุ่มลูกค้าของร้านจากท่ีผ่านมาว่าลูกค้าเลือกซ้ือ สี/
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รูปแบบ/ขนาด ไหนง่ายและเร็ว ขายได้ก่อน หรือหมดเร็ว คิดเป็นร้อยละ 63.89 รองลงมาคือ
ประมาณการจากกระแสของแฟชัน่ เช่น หนา้ร้อนเลือกซ้ือผา้ท่ีใส่สบาย ไม่ร้อน สีสันสดใส คิดเป็น
ร้อยละ27.78 และประมาณการจากความชอบของตวัผูข้ายเอง เช่น ชอบแบบไหน สีใด ก็เลือกซ้ือมา
จ านวนมาก ไม่ค่อยแน่ใจก็เลือกซ้ือมาน้อย ส่วนไม่ชอบก็ไม่เลือกซ้ือมาเลย คิดเป็นร้อยละ 8.33 
ตามล าดบั 
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ตารางที ่4.55 แสดงจ านวนและร้อยละของปัจจยัภายในองคก์รท่ีมีอิทธิพลต่อการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก
ตามรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 

 

ปัจจยัภายในอทิธิพลทีม่อีทิธิพล 
ต่อการเลอืกซื้อ 
เส้ือผ้าแฟช่ันสตรี 

รายได้สุทธิเฉลีย่ต่อเดอืนของผู้ตอบแบบสอบถาม (บาท) 

น้อยกว่า 10,000 
(n = 22) 

10,001-20,000 
(n = 67) 

20,001-30,000 
(n = 25) 

มากกว่า 30,000 
(n = 36) 

จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ 
นโยบายของร้าน เช่นการก าหนดราคาขาย 9 40.91 28 41.79 9 36.00 4 11.11 
งบประมาณท่ีใชใ้นการซ้ือของในแต่ละคร้ัง 14 63.64 37 55.22 15 60.00 29 80.56 
ระบบการจดัการของร้านจ านวนวนัท่ีขายของ 5 22.73 20 29.85 8 32.00 10 27.78 
การก าหนดความถ่ีในการซ้ือของ 5 22.73 17 25.37 6 24.00 10 27.78 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ค าตอบ 
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จากตารางท่ี 4.55 พบว่า ปัจจยัภายในองค์กรท่ีมีอิทธิพลท่ีมีอิทธิพลต่อการเลือกซ้ือ
เส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจาก
การจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี นอ้ยกวา่ 10,000 บาท 3 อนัดบัแรกคือ  งบประมาณท่ีใชใ้นการซ้ือ
ของในแต่ละคร้ัง คิดเป็นร้อยละ 63.64 รองลงมาคือนโยบายของร้าน เช่น การก าหนดราคาขาย คิด
เป็นร้อยละ 40.91 และระบบการจดัการของร้านจ านวนวนัท่ีขายของกบัการก าหนดความถ่ีในการ
ซ้ือของ อยา่งละเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 22.73 ตามล าดบั 

พบวา่ ปัจจยัภายในองคก์รท่ีมีอิทธิพลท่ีมีอิทธิพลต่อการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อ
น ามาจ าหน่ายของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้
แฟชัน่สตรี 10,001-20,000 บาท 3 อนัดบัแรกคือ งบประมาณท่ีใช้ในการซ้ือของในแต่ละคร้ัง คิด
เป็นร้อยละ 55.22 รองลงมาคือนโยบายของร้าน เช่น การก าหนดราคาขาย คิดเป็นร้อยละ 41.79 และ
ระบบการจดัการของร้านจ านวนวนัท่ีขายของ คิดเป็นร้อยละ 29.85 ตามล าดบั 

พบวา่ ปัจจยัภายในองคก์รท่ีมีอิทธิพลท่ีมีอิทธิพลต่อการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อ
น ามาจ าหน่ายของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้
แฟชัน่สตรี 20,001-30,000 บาท 3 อนัดบัแรกคือ งบประมาณท่ีใช้ในการซ้ือของในแต่ละคร้ัง คิด
เป็นร้อยละ 60.00 รองลงมาคือนโยบายของร้าน เช่น การก าหนดราคาขาย คิดเป็นร้อยละ 36.00 และ
ระบบการจดัการของร้านจ านวนวนัท่ีขายของ คิดเป็นร้อยละ 32.00 ตามล าดบั 

พบวา่ ปัจจยัภายในองคก์รท่ีมีอิทธิพลท่ีมีอิทธิพลต่อการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อ
น ามาจ าหน่ายของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้
แฟชัน่สตรี มากกวา่ 30,000 บาท 3 อนัดบัแรกคือ งบประมาณท่ีใช้ในการซ้ือของในแต่ละคร้ัง คิด
เป็นร้อยละ 80.56 รองลงมาคือระบบการจดัการของร้านจ านวนวนัท่ีขายของกบัการก าหนดความถ่ี
ในการซ้ือของ อยา่งละเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 27.78 และนโยบายของร้าน เช่น การก าหนดราคาขาย 
คิดเป็นร้อยละ 11.11 ตามล าดบั 
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ตารางที ่4.56 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนคร้ังท่ีผูต้อบแบบสอบถามเดินทางไปเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายเฉล่ียต่อเดือน จ าแนกตาม
รายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี 

 
จ านวนคร้ัง 
เฉลีย่ต่อเดอืน 
ทีไ่ปเลอืกซ้ือ 

เส้ือผ้าแฟช่ันสตรี 

รายได้สุทธิเฉลีย่ต่อเดอืนของผู้ตอบแบบสอบถาม (บาท) 

น้อยกว่า 10,000 
(n = 22) 

10,001-20,000 
(n = 67) 

20,001-30,000 
(n = 25) 

มากกว่า 30,000 
(n = 36) 

รวม 

จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ จ านวน คดิเป็นร้อยละ 
1 คร้ัง 5 22.73 3 4.48 4 16.00 5 13.89 17 11.33 
2 คร้ัง 7 31.82 28 41.79 6 24.00 12 33.33 53 35.33 
3 คร้ัง 6 27.27 25 37.31 8 32.00 7 19.44 46 30.67 
4คร้ัง 2 9.09 7 10.45 1 4.00 8 22.22 18 12.00 
>4คร้ัง 2 9.09 4 5.97 6 24.00 4 11.11 16 10.67 

รวม 22 100.00 67 100.00 25 100.00 36 100.00 150 100.00 
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จากตารางท่ี 4.56  พบวา่ ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน
เฉพาะจากการจ าหน่ายเส้ือผา้แฟชัน่สตรี นอ้ยกว่า 10,000 บาท เดินทางไปเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่
สตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายเฉล่ียเดือนละ 2 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 31.82 รองลงมาคือ 3 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 
27.27 และ 1 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 22.73 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี 10,001-20,000 เดินทางไปเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายเฉล่ียเดือน
ละ 2 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 41.79 รองลงมาคือ 3 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 37.31 และ 4  คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 
10.45 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชัน่สตรี 20,001-30,000 บาท เดินทางไปเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายเฉล่ีย
เดือนละ 3 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 32.00 รองลงมาคือ 3 คร้ังกบัมากกวา่ 4 คร้ัง อยา่งละเท่ากนั คิดเป็น
ร้อยละ 24.00 และ 1 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 16.00 ตามล าดบั 

ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้สุทธิเฉล่ียต่อเดือนเฉพาะจากการจ าหน่าย
เส้ือผา้แฟชั่นสตรี มากกว่า 30,000 บาท เดินทางไปเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย
เฉล่ียเดือนละ 2 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 33.33 รองลงมาคือ 4 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 22.22 และ 3 คร้ังคิด
เป็นร้อยละ 19.44 ตามล าดบั 
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ส่วนที่ 5  ข้อมูลเกี่ยวกับระดับความส าคัญของส่วนประสมการตลาด ได้แก่ ปัจจัยด้านผลิตภัณฑ์ 
ปัจจัยด้านราคา ปัจจัยด้านการจัดจ าหน่าย ปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด และปัจจัยอื่นๆที่
เกี่ยวข้องกับตลาดองค์กร ได้แก่ ปัจจัยด้านสภาพแวดล้อม ปัจจัยภายในองค์กร และปัจจัยด้าน
ความสัมพันธ์ระหว่างบุคคล ที่มีอิทธิพลต่อการเลือกซ้ือเส้ือผ้าแฟช่ันสตรีของผู้ตอบแบบสอบถาม 
จ าแนกตามรายได้ 
 

ตารางที่ 4.57 แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดด้านผลิตภณัฑ์ท่ีมี
อิทธิพลต่อการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชั่นสตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตาม
รายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน 

 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

รายได้สุทธิเฉลีย่ต่อเดอืน (บาท) 

น้อยกว่า 
10,000 
(n = 22) 

10,001-
20,000 
(n = 67) 

20,001-
30,000 
(n = 25) 

มากกว่า 
30,000 
(n = 36) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

รูปแบบสวยงาม ทนัสมยั 
4.59 

(มากท่ีสุด) 
4.25 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

รูปแบบแปลกใหม่ ไม่ซ ้ าแบบใคร 
4.18 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

มีรูปแบบใหเ้ลือกหลากหลาย 
4.18 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

เน้ือผา้ท่ีใชใ้นการตดัเยบ็-ประดบั
ตกแต่ง 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

คุณภาพของการตดัเยบ็ 
4.05 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

สีสนัสวยงาม 
4.32 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

ขนาดของเส้ือผา้สามารถใส่ไดพ้อดีกบั
ขนาดของลูกคา้ท่ีมีความแตกต่างได้
หลากหลาย เช่นมีสมอ็กสามารถยดื-
ขยายได ้

3.95 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 
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ตารางที ่4.57 (ต่อ) แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีมี
อิทธิพลต่อการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชั่นสตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตาม
รายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน 

 

ปัจจยัด้านผลติภัณฑ์ 

รายได้สุทธิเฉลีย่ต่อเดอืน (บาท) 

น้อยกว่า 
10,000 
(n = 22) 

10,001-
20,000 
(n = 67) 

20,001-
30,000 
(n = 25) 

มากกว่า 
30,000 
(n = 36) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ลกัษณะของเน้ือผา้ เช่นความหนา-บาง 
การระบายความร้อน 

3.95 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

อยูใ่นกระแสเทรนดท่ี์ก าลงัไดรั้บความ
นิยม 

4.05 
(มาก) 

4.24 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

สามารถใชส้วมใส่ไดห้ลายโอกาส 
4.14 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.43 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 4.57 ปัจจยัย่อยดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีมีอิทธิพลต่อผูต้อบแบบสอบถาม เม่ือ

จ าแนกตามรายได ้พบวา่ 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน นอ้ยกวา่ 10,000 บาท ให้ความส าคญั
ต่อปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑใ์นการเลือกเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย ในระดบัมากท่ีสุด และ
มาก โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3 ล าดบัแรก คือ  รูปแบบสวยงาม ทนัสมยั ให้ความส าคญัใน
ระดบัมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย 4.59) รองลงมาคือสีสันสวยงาม ใหค้วามส าคญัในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.32) 
และรูปแบบแปลกใหม่ ไม่ซ ้ าแบบใครกบัมีรูปแบบให้เลือกหลากหลาย ให้ความส าคญัในระดบัมาก 
(ค่าเฉล่ีย 4.18) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บาท ให้ความส าคญั
ต่อทุกปัจจยัย่อยดา้นผลิตภณัฑ์ในการเลือกเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย ในระดบัมาก โดย
ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3 ล าดบัแรก คือ รูปแบบสวยงาม ทนัสมยั (ค่าเฉล่ีย 4.25) รองลงมาคือ
อยูใ่นกระแสเทรนด์ท่ีก าลงัไดรั้บความนิยม (ค่าเฉล่ีย 4.24) และรูปแบบแปลกใหม่ ไม่ซ ้ าแบบใคร
กบัมีรูปแบบใหเ้ลือกหลากหลาย อยา่งละเท่ากนั(ค่าเฉล่ีย 4.12) ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บาท ให้ความส าคญั
ต่อทุกปัจจยัย่อยดา้นผลิตภณัฑ์ในการเลือกเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย ในระดบัมาก โดย
ปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3 ล าดบัแรก คือ รูปแบบสวยงาม ทนัสมยั (ค่าเฉล่ีย 4.32) รองลงมาคือมี
รูปแบบให้เลือกหลากหลาย (ค่าเฉล่ีย 4.16) และรูปแบบแปลกใหม่ ไม่ซ ้ าแบบใคร (ค่าเฉล่ีย 4.12) 
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน มากกวา่ 30,001 บาท ให้ความส าคญั
ต่อปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑใ์นการเลือกเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย ในระดบัมากท่ีสุด และ
มาก โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3 ล าดบัแรก คือ ดา้นรูปแบบสวยงาม ทนัสมยั ให้ความส าคญั
ในระดบัมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย 4.63) รองลงมาคือ รูปแบบแปลกใหม่ ไม่ซ ้ าแบบใครกบัมีรูปแบบให้
เลือกหลากหลาย อย่างละเท่ากนั ให้ความส าคญัในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.44) และอยู่ในกระแส      
เทรนด์ท่ีก าลงัไดรั้บความนิยมกบัสามารถใช้สวมใส่ไดห้ลายโอกาส ให้ความส าคญัในระดบัมาก 
(ค่าเฉล่ีย 4.43 ) ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.58  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นราคาท่ีมีอิทธิพล
ต่อการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายไดสุ้ทธิ
เฉล่ียต่อเดือน 

 

ปัจจยัด้านราคา 

รายได้สุทธิเฉลีย่ต่อเดอืน (บาท) 

น้อยกว่า 
10,000 
(n = 22) 

10,001-
20,000 
(n = 67) 

20,001-
30,000 
(n = 25) 

มากกว่า 
30,000 
(n = 36) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ 
4.36 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

ราคาต ่ากวา่ท่ีซ้ือจากผูข้ายส่งรายอ่ืน 
3.82 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

ราคาขายคงท่ี มีมาตรฐานไม่เปล่ียนแปลง
ราคาขายส่งบ่อยๆ 

3.95 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

มีการแจง้ราคาขายส่งใหท้ราบล่วงหนา้
เม่ือมีการเปล่ียนแปลง 

3.73 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

ราคาขายส่งไม่แตกต่างกบัร้านคา้ส่ง
เส้ือผา้แฟชัน่สตรีรายอ่ืน 

3.86 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

มีส่วนลดเงินสด 
3.55 
(มาก) 

3.61 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

 

จากตารางท่ี 4.58 ปัจจยัย่อยดา้นราคาท่ีมีอิทธิพลต่อผูต้อบแบบสอบถาม เม่ือจ าแนก
ตามรายได ้พบวา่ 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน นอ้ยกวา่ 10,000 บาท ให้ความส าคญัต่อ
ทุกปัจจยัยอ่ยดา้นราคาในการเลือกเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย ในระดบัมาก โดยปัจจยัยอ่ย
ท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3 ล าดบัแรก คือราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.36) รองลงมาคือราคาขาย
คงท่ี มีมาตรฐานไม่เปล่ียนแปลงราคาขายส่งบ่อยๆ (ค่าเฉล่ีย 3.95) และราคาขายส่งไม่แตกต่างกบั
ร้านคา้ส่งเส้ือผา้แฟชัน่สตรีรายอ่ืน (ค่าเฉล่ีย 3.86) ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บาท ให้ความส าคญั
ต่อทุกปัจจยัย่อยดา้นราคาในการเลือกเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย ในระดบัมาก โดยปัจจยั
ยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3 ล าดบัแรก คือราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.12) รองลงมาคือราคา
ขายคงท่ี มีมาตรฐานไม่เปล่ียนแปลงราคาขายส่งบ่อยๆ (ค่าเฉล่ีย 3.99) และราคาขายส่งไม่แตกต่าง
กบัร้านคา้ส่งเส้ือผา้แฟชัน่สตรีรายอ่ืน (ค่าเฉล่ีย 3.90) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บาท ให้ความส าคญั
ต่อทุกปัจจยัย่อยดา้นราคาในการเลือกเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย ในระดบัมาก โดยปัจจยั
ยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3 ล าดบัแรก คือราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.20) รองลงมาคือราคา
ขายคงท่ี มีมาตรฐานไม่เปล่ียนแปลงราคาขายส่งบ่อยๆ (ค่าเฉล่ีย 3.88) และราคาต ่ากว่าท่ีซ้ือจาก
ผูข้ายส่งรายอ่ืน (ค่าเฉล่ีย 3.80) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน มากกวา่ 30,001 บาทให้ความส าคญั
ต่อปัจจยัยอ่ยดา้นราคาในการเลือกเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย ในระดบัมากท่ีสุด มาก และ
ปานกลาง โดยปัจจัยย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3 ล าดับแรก คือ ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ ให้
ความส าคญัในระดบัมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย 4.60) รองลงมาคือราคาขายคงท่ี มีมาตรฐานไม่เปล่ียนแปลง
ราคา ขายส่งบ่อยๆ ให้ความส าคญัในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.30) และราคาต ่ากว่าท่ีซ้ือจากผูข้ายส่ง
รายอ่ืน ใหค้วามส าคญัในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.04) ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.59 แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นช่องทางการจดั
จ าหน่ายท่ีมีอิทธิพลต่อการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชั่นสตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายของผูต้อบแบบสอบถาม 
จ าแนกตามรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน 
 

ปัจจยัด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย 

รายได้สุทธิเฉลีย่ต่อเดอืน (บาท) 

น้อยกว่า 
10,000 
(n = 22) 

10,001-
20,000 
(n = 67) 

20,001-
30,000 
(n = 25) 

มากกว่า 
30,000 
(n = 36) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีบริการขนส่งสินคา้ถึงร้าน 
3.36 

(ปานกลาง) 
3.64 
(มาก) 

3.08 
(ปานกลาง) 

3.34 
(ปานกลาง) 

มีบริการขนส่งท่ีรวดเร็ว/ตรงเวลานดัหมาย 
3.91 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.56 
(มาก) 

3.74 
(มาก) 

สถานท่ีจ าหน่ายของร้านคา้ส่งหาง่าย-
สะดวกในการเดินทาง 

4.09 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.77 
(มาก) 

สามารถสัง่ซ้ือไดท้างโทรศพัทโ์ทรสาร 
อินเทอร์เน็ต (มีแคตตาลอ็ก-รูป ให้
สามารถสัง่ซ้ือไดไ้ดโ้ดยไม่ตอ้งไปเลือก
ซ้ือเอง) 

3.55 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.80 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

มีท่ีจอดรถสะดวกสบาย 
3.55 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.52 
(มาก) 

3.67 
(มาก) 

มีการออกใบส่งสินคา้และใบเสร็จรับเงิน
ชดัเจน ถูกตอ้ง 

3.77 
(มาก) 

3.76 
(มาก) 

3.48 
(ปานกลาง) 

3.65 
(มาก) 

ส่งสินคา้ถูกตอ้งตามแบบและตามจ านวน
ท่ีมีการสัง่ซ้ือ 

4.14 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

สามารถสัง่ซ้ือไดต้ลอดเวลา 
3.95 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

มีปริมาณสินคา้เพียงพอต่อความตอ้งการ
ของร้านคา้ 

3.95 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

การก าหนดปริมาณการซ้ือขั้นต ่าสามารถ
สัง่ซ้ือสินคา้ไดม้าก-นอ้ยตามตอ้งการ 

3.86 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 
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ตารางที ่4.59 (ต่อ) แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดดา้นช่องทางการ
จดัจ าหน่ายท่ีมีอิทธิพลต่อการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายของผูต้อบแบบสอบถาม 
จ าแนกตามรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน 
 

ปัจจยัด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย 

รายได้สุทธิเฉลีย่ต่อเดอืน (บาท) 

น้อยกว่า 
10,000 
(n = 22) 

10,001-
20,000 
(n = 67) 

20,001-
30,000 
(n = 25) 

มากกว่า 
30,000 
(n = 36) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ส่งสินคา้ถูกตอ้งตามแบบและตามจ านวน
ท่ีมีการสัง่ซ้ือ 

4.14 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

สามารถสัง่ซ้ือไดต้ลอดเวลา 
3.95 
(มาก) 

3.91 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

มีปริมาณสินคา้เพียงพอต่อความตอ้งการ
ของร้านคา้ 

3.95 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

การก าหนดปริมาณการซ้ือขั้นต ่าสามารถ
สัง่ซ้ือสินคา้ไดม้าก-นอ้ยตามตอ้งการ 

3.86 
(มาก) 

3.94 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

การตกแต่งหนา้ร้านมีความสวยงาม
น่าสนใจ 

3.50 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

 
ร้านคา้สามารถติดต่อกบัร้านคา้ส่งไดง่้าย
และสะดวก 

3.73 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.18 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 4.59 ปัจจยัย่อยด้านช่องทางการจัดจ าหน่ายท่ีมีอิทธิพลต่อผูต้อบ

แบบสอบถาม เม่ือจ าแนกตามรายได ้พบวา่ 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน นอ้ยกวา่ 10,000 บาท ให้ความส าคญั

ต่อปัจจยัยอ่ยดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายในการเลือกเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย ในระดบั
มาก และปานกลาง โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3 ล าดบัแรก คือส่งสินคา้ถูกตอ้งตามแบบและ
ตามจ านวนท่ีมีการสั่งซ้ือ ให้ความส าคญัในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.14) รองลงมาคือสถานท่ีจ าหน่าย
ของร้านค้าส่งหาง่าย-สะดวกในการเดินทาง ให้ความส าคญัในระดับมาก (ค่าเฉล่ีย 4.09) และ
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สามารถสั่งซ้ือไดต้ลอดเวลากบัมีปริมาณสินคา้เพียงพอต่อความตอ้งการของร้านคา้ ให้ความส าคญั
ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.95) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บาท ให้ความส าคญั
ต่อทุกปัจจยัย่อยดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายในการเลือกเส้ือผา้แฟชั่นสตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย ใน
ระดบัมาก โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3 ล าดบัแรก ส่งสินคา้ถูกตอ้งตามแบบและตามจ านวนท่ี
มีการสั่งซ้ือ (ค่าเฉล่ีย 4.09) รองลงมาคือร้านค้าสามารถติดต่อกับร้านค้าส่งได้ง่ายและสะดวก 
(ค่าเฉล่ีย 4.04) และมีปริมาณสินคา้เพียงพอต่อความตอ้งการของร้านคา้กบัการก าหนดปริมาณการ
ซ้ือขั้นต ่าสามารถสั่งซ้ือสินคา้ไดม้าก-นอ้ยตามตอ้งการ อยา่งละเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.94) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บาทให้ความส าคญัต่อ
ปัจจยัยอ่ยดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายในการเลือกเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย ในระดบัมาก 
และปานกลาง โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3 ล าดบัแรก คือสถานท่ีจ าหน่ายของร้านคา้ส่งหา
ง่าย-สะดวกในการเดินทาง ใหค้วามส าคญัในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.04) รองลงมาคือมีปริมาณสินคา้
เพียงพอต่อความตอ้งการของร้านคา้ ให้ความส าคญัในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.00) และร้านคา้
สามารถติดต่อกับร้านค้าส่งได้ง่ายและสะดวก ให้ความส าคัญในระดับมาก (ค่าเฉล่ีย 3.96) 
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน มากกวา่ 30,000 บาท ให้ความส าคญั
ต่อปัจจยัยอ่ยดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายในการเลือกเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย ในระดบั
มากท่ีสุดและมาก โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3 ล าดบัแรก คือมีปริมาณสินคา้เพียงพอต่อความ
ตอ้งการของร้านคา้ ให้ความส าคญัในระดบัมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย 4.50) รองลงมาคือร้านคา้สามารถ
ติดต่อกบัร้านคา้ส่งได้ง่ายและสะดวก ให้ความส าคญัในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.18) และสามารถ
สั่งซ้ือไดต้ลอดเวลา ใหค้วามส าคญัในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.15)  ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.60  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดด้านการส่งเสริม
การตลาดท่ีมีอิทธิพลต่อการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชั่นสตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายของผูต้อบแบบสอบถาม 
จ าแนกตามรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน 
 

ปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาด 

รายได้สุทธิเฉลีย่ต่อเดอืน (บาท) 

น้อยกว่า 
10,000 
(n = 22) 

10,001-
20,000 
(n = 67) 

20,001-
30,000 
(n = 25) 

มากกว่า 
30,000 
(n = 36) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีการส่งเสริมการขายดว้ยวธีิต่างๆเช่น การ
ใหส่้วนลด ของแถม 

4.00 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.64 
(มาก) 

3.42 
(ปานกลาง) 

ร้านคา้ส่งใหส่้วนลดพิเศษในกรณีท่ีซ้ือ
ประจ า 

3.73 
(มาก) 

3.75 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.86 
(มาก) 

ร้านคา้ส่งใหส่้วนลดพิเศษในกรณีท่ีซ้ือ
ปริมาณมาก 

3.91 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

สามารถเปล่ียนและคืนสินคา้ไดเ้ม่ือเส้ือผา้มี
ปัญหาต าหนิ 

3.82 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

3.68 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

ใหบ้ริการดีมีความเป็นกนัเอง 
4.05 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.51 
(มากท่ีสุด) 

เง่ือนไขการช าระเงิน เช่นเงินสด 30 วนั, 60 
วนั, 90 วนั เป็นตน้ 

3.64 
(มาก) 

3.51 
(มาก) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.07 
(ปานกลาง) 

ส่งรูปสินคา้ใหโ้ดยผา่นทางหนา้เวบ็ไซด์
ของทางร้านคา้ส่ง 

3.41 
(ปานกลาง) 

3.63 
(มาก) 

3.60 
(มาก) 

3.45 
(ปานกลาง) 

ส่งรูปสินคา้ใหดู้โดยผา่นทาง facebookของ
ร้านคา้กบัร้านคา้ส่ง 

3.09 
(ปานกลาง) 

3.33 
(ปานกลาง) 

3.16 
(ปานกลาง) 

3.44 
(ปานกลาง) 

ส่งรูปสินคา้ใหดู้โดยผา่นทาง
โทรศพัทมื์อถือ 

3.00 
(ปานกลาง) 

3.28 
(ปานกลาง) 

3.12 
(ปานกลาง) 

3.60 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 4.60 ปัจจัยย่อยด้านการส่งเสริมการตลาดท่ีมีอิทธิพลต่อผูต้อบ

แบบสอบถาม เม่ือจ าแนกตามรายได ้พบวา่ 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน นอ้ยกวา่ 10,000 บาท ให้ความส าคญั

ต่อ 
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ปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดในการเลือกเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย ในระดบัมาก 
และปานกลาง โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3 ล าดบัแรก คือให้บริการดีมีความเป็นกนัเอง ให้
ความส าคญัในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.05) รองลงมาคือมีการส่งเสริมการขายดว้ยวธีิต่างๆ เช่น การให้
ส่วนลด ของแถม ให้ความส าคญัในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.00) และร้านคา้ส่งให้ส่วนลดพิเศษใน
กรณีท่ีซ้ือปริมาณมาก ใหค้วามส าคญัในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.91) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บาท ให้ความส าคญั
ต่อปัจจยัย่อยดา้นการส่งเสริมการตลาดในการเลือกเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย ในระดบั
มาก และปานกลาง โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3 ล าดบัแรก คือให้บริการดีมีความเป็นกนัเอง 
ใหค้วามส าคญัในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.10) รองลงมาคือสามารถเปล่ียนและคืนสินคา้ไดเ้ม่ือเส้ือผา้
มีปัญหาต าหนิ ใหค้วามส าคญัในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.00) และร้านคา้ส่งให้ส่วนลดพิเศษในกรณีท่ี
ซ้ือปริมาณมาก ใหค้วามส าคญัในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.81) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บาท ให้ความส าคญั
ต่อปัจจยัย่อยดา้นการส่งเสริมการตลาดในการเลือกเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย ในระดบั
มาก และปานกลาง โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3 ล าดบัแรก คือให้บริการดีมีความเป็นกนัเอง 
ให้ความส าคญัในระดับมาก (ค่าเฉล่ีย 4.04) รองลงมาคือร้านคา้ส่งให้ส่วนลดพิเศษในกรณีท่ีซ้ือ
ประจ า ให้ความส าคญัในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 4.00) และร้านคา้ส่งให้ส่วนลดพิเศษในกรณีท่ีซ้ือ
ปริมาณมาก ใหค้วามส าคญัในระดบัมาก (ค่าเฉล่ีย 3.96) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน มากกว่า 30,001บาท ให้ความส าคญั
ต่อปัจจยัย่อยดา้นการส่งเสริมการตลาดในการเลือกเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย ในระดบั
มากท่ีสุด มาก และปานกลาง โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด  3 ล าดบัแรก คือ ให้บริการดีมีความ
เป็นกนัเอง ให้ความส าคญัในระดบัมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย 4.51) รองลงมาคือสามารถเปล่ียนและคืน
สินคา้ไดเ้ม่ือเส้ือผา้มีปัญหาต าหนิ ให้ความส าคญัในระดบัมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย 4.27) และร้านคา้ส่ง
ให้ส่วนลดพิเศษในกรณีท่ีซ้ือปริมาณมาก ให้ความส าคัญในระดับมากท่ีสุด (ค่าเฉล่ีย 3.96) 
ตามล าดบั 
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ตารางที ่4.61  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัตลาดองคก์รดา้นสภาพแวดลอ้มท่ีมีอิทธิพล
ต่อการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายไดสุ้ทธิ
เฉล่ียต่อเดือน 
 

ปัจจยัด้านสภาพแวดล้อม 

รายได้สุทธิเฉลีย่ต่อเดอืน (บาท) 

น้อยกว่า 
10,000 
(n = 22) 

10,001-
20,000 
(n = 67) 

20,001-
30,000 
(n = 25) 

มากกว่า 
30,000 
(n = 36) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

รูปแบบการด าเนินชีวติ/อาชีพของลูกคา้
ท าใหมี้ความตอ้งการรูปแบบเส้ือผา้ท่ี
แตกต่างกนัไป เช่น พนกังานออฟฟิศ
บุคคลท่ีท างานตอนกลางคืน เป็นตน้ 

3.73 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

3.84 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

สภาพอากาศ เช่น ฝนตกอากาศร้อน เยน็/
หนาว รวมถึงเทศกาลต่างๆในช่วงเวลา
นั้นๆ เป็นตน้ 

3.91 
(มาก) 

3.79 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

ก าลงัซ้ือ/ความสามารถในการซ้ือของ
ลูกคา้จากการปรับข้ึน-ลดลงของฐาน
เงินเดือนท่ีไดรั้บ 

3.77 
(มาก) 

3.81 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

สภาวะเศรษฐกิจ เช่น ราคาน ้ ามนั สินคา้
อุปโภค-บริโภค เป็นตน้ 

4.27 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี 4.61 ปัจจยัย่อยดา้นสภาพแวดลอ้มท่ีมีอิทธิพลต่อผูต้อบแบบสอบถาม 
เม่ือจ าแนกตามรายได ้พบวา่ 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน นอ้ยกวา่ 10,000 บาท ให้ความส าคญั
ต่อทุกปัจจยัย่อยดา้นสภาพแวดลอ้มในการเลือกเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย ในระดบัมาก 
โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือ สภาวะเศรษฐกิจ เช่นราคาน ้ ามนั สินคา้อุปโภค-
บริโภค (ค่าเฉล่ีย 4.27) รองลงมาคือสภาพอากาศ เช่น ฝนตกอากาศร้อน เยน็/หนาว รวมถึงเทศกาล
ต่างๆในช่วงเวลานั้นๆ (ค่าเฉล่ีย 3.91) และก าลงัซ้ือ/ความสามารถในการซ้ือของลูกคา้จากการปรับ
ข้ึน-ลดลงของฐานเงินเดือนท่ีไดรั้บ (ค่าเฉล่ีย 3.77) ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บาท ให้ความส าคญั
ต่อทุกปัจจยัย่อยดา้นสภาพแวดลอ้มในการเลือกเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย ในระดบัมาก 
โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือสภาวะเศรษฐกิจ เช่น ราคาน ้ ามนั สินคา้อุปโภค-
บริโภค (ค่าเฉล่ีย 4.00) รองลงมาคือก าลงัซ้ือ/ความสามารถในการซ้ือของลูกคา้จากการปรับข้ึน-
ลดลงของฐานเงินเดือนท่ีไดรั้บ (ค่าเฉล่ีย 3.81 ) และรูปแบบการด าเนินชีวิต/อาชีพของลูกคา้ท าให้มี
ความตอ้งการรูปแบบเส้ือผา้ท่ีแตกต่างกนัไป เช่น พนกังานออฟฟิศบุคคลท่ีท างานตอนกลางคืน กบั
สภาพอากาศ เช่น ฝนตกอากาศร้อน เย็น/หนาว รวมถึงเทศกาลต่างๆในช่วงเวลานั้นๆ อย่างละ
เท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.79) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บาท ให้ความส าคญั
ต่อทุกปัจจยัย่อยดา้นสภาพแวดลอ้มในการเลือกเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย ในระดบัมาก 
โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือสภาวะเศรษฐกิจ เช่น สภาพอากาศ เช่น ฝนตก
อากาศร้อน เยน็/หนาว รวมถึงเทศกาลต่างๆในช่วงเวลานั้นๆ (ค่าเฉล่ีย 4.28) รองลงมาคือก าลงัซ้ือ/
ความสามารถในการซ้ือของลูกคา้จากการปรับข้ึน-ลดลงของฐานเงินเดือนท่ีไดรั้บ (ค่าเฉล่ีย 4.16)
และสภาวะเศรษฐกิจ เช่น ราคาน ้ามนั สินคา้อุปโภค-บริโภค (ค่าเฉล่ีย 4.00) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน มากกวา่30,001 บาท  ให้ความส าคญั
ต่อทุกปัจจยัยอ่ยในระดบัมาก โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีระดบัความส าคญัสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือรูปแบบการ
ด าเนินชีวิต/อาชีพของลูกคา้ท าให้มีความตอ้งการรูปแบบเส้ือผา้ท่ีแตกต่างกนัไป เช่น พนักงาน
ออฟฟิศบุคคลท่ีท างานตอนกลางคืน (ค่าเฉล่ีย 4.32) รองลงมาคือสภาพอากาศ เช่น ฝนตกอากาศ
ร้อน เยน็/หนาว รวมถึงเทศกาลต่างๆในช่วงเวลานั้นๆ (ค่าเฉล่ีย 4.31) และสภาวะเศรษฐกิจ เช่น
ราคาน ้ามนั สินคา้อุปโภค-บริโภค (ค่าเฉล่ีย 4.20) ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.62  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัตลาดองค์กรดา้นปัจจยัภายในองค์กรท่ีมี
อิทธิผลต่อการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชั่นสตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตาม
รายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน 
 

ปัจจยัภายในองค์กร 

รายได้สุทธิเฉลีย่ต่อเดอืน (บาท) 

น้อยกว่า 
10,000 
(n = 22) 

10,001-
20,000 
(n = 67) 

20,001-
30,000 
(n = 25) 

มากกว่า 
30,000 
(n = 36) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ความน่าเช่ือถือของร้านคา้ส่งสามารถ
ไวใ้จได ้เช่น การโอนเงินใหก้บัร้านคา้ส่ง
ก่อนท่ีจะมีการส่งสินคา้มายงัร้านคา้ 

4.14 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

ท าเล-ท่ีตั้ง เป็นหลกัแหล่งมีอยูจ่ริง
สามารถตรวจสอบได ้

4.09 
(มาก) 

4.00 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

นโยบายการขายของร้านคา้ส่ง เช่น การ
ก าหนดจ านวนขายสินคา้ขั้นต ่า 3 ตวั 6 
ตวัรวมถึงรายละเอียดของการสัง่สินคา้ 
เช่น สามารถคละแบบกนัไดต้อ้งสัง่แบบ
เดียวกนัตามจ านวนขายส่งขั้นต ่า ตอ้ง
ครบสี/เลือกสีได ้เป็นตน้ 

4.14 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

นโยบายการก าหนดราคาของร้านขายส่ง 
เช่น การก าหนดราคาขายส่ง ตามจ านวน
การซ้ือแบบขั้นบนัไดการเลือกสีหรือการ
ซ้ือแบบครบสี เป็นตน้ 

3.91 
(มาก) 

 
3.84 
(มาก) 

 

3.92 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

มีการก าหนดราคาขายส่ง-ปลีก ท่ีแตก 
ต่างกนัอยา่งเห็นไดช้ดั 

3.86 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

มีระบบการจดัการร้านท่ีดี เช่น การรับออ
เดอร์เป็นไปตามล าดบัการสัง่ซ้ือก่อน-
หลงั 

4.05 
(มาก) 

3.93 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

วสัดุท่ีใชใ้นการตดัเยบ็มีคุณภาพฝีมือการ
ตดัเยบ็มีความประณีตเรียบร้อย 

3.91 
(มาก) 

3.88 
(มาก) 

3.92 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 4.62 ปัจจยัยอ่ยภายในองคท่ี์มีอิทธิพลต่อผูต้อบแบบสอบถาม เม่ือจ าแนก
ตามรายได ้พบวา่ 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน นอ้ยกวา่ 10,000 บาท ให้ความส าคญั
ต่อทุกปัจจยัย่อยดา้นภายในองค์กรในการเลือกเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย ในระดบัมาก 
โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือความน่าเช่ือถือของร้านคา้ส่งสามารถไวใ้จได ้เช่น 
การโอนเงินให้กบัร้านคา้ส่งก่อนท่ีจะมีการส่งสินคา้มายงัร้านคา้กบันโยบายการขายของร้านคา้ส่ง 
เช่น การก าหนดจ านวนขายสินคา้ขั้นต ่า 3 ตวั 6 ตวั รวมถึงรายละเอียดของการสั่งสินคา้ เช่น 
สามารถคละแบบกนัไดต้อ้งสั่งแบบเดียวกนัตามจ านวนขายส่งขั้นต ่า ตอ้งครบสี/เลือกสีได ้อยา่งละ
เท่ากัน (ค่าเฉล่ีย 4.14) รองลงมาคือท าเล-ท่ีตั้ ง เป็นหลักแหล่งมีอยู่จริง สามารถตรวจสอบได ้
(ค่าเฉล่ีย 4.09)และมีระบบการจดัการร้านท่ีดี เช่น การรับออเดอร์เป็นไปตามล าดบัการสั่งซ้ือก่อน-
หลงั (ค่าเฉล่ีย 4.05) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บาท ให้ความส าคญั
ต่อทุกปัจจยัย่อยดา้นภายในองค์กรในการเลือกเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย ในระดบัมาก 
โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือท าเล-ท่ีตั้ง เป็นหลกัแหล่งมีอยู่จริง สามารถ
ตรวจสอบได ้(ค่าเฉล่ีย 4.00) รองลงมาคือมีการก าหนดราคาขายส่ง-ปลีก ท่ีแตกต่างกนัอยา่งเห็นได้
ชดั (ค่าเฉล่ีย 3.96) และความน่าเช่ือถือของร้านคา้ส่งสามารถไวใ้จได ้เช่น การโอนเงินให้กบัร้านคา้
ส่งก่อนท่ีจะมีการส่งสินคา้มายงัร้านคา้กบัมีระบบการจดัการร้านท่ีดี เช่น การรับออเดอร์เป็นไป
ตามล าดบัการสั่งซ้ือก่อน-หลงั อยา่งละเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 3.93) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บาท ให้ความส าคญั
ต่อทุกปัจจยัย่อยดา้นภายในองค์กรในการเลือกเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย ในระดบัมาก 
โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือท าเล-ท่ีตั้ง เป็นหลกัแหล่งมีอยู่จริง สามารถ
ตรวจสอบได ้(ค่าเฉล่ีย 4.40) รองลงมาคือมีการก าหนดราคาขายส่ง-ปลีก ท่ีแตกต่างกนัอยา่งเห็นได้
ชดั (ค่าเฉล่ีย 4.12) และนโยบายการขายของร้านคา้ส่ง เช่น การก าหนดจ านวนขายสินคา้ขั้นต ่า 3 ตวั 
6 ตวั รวมถึงรายละเอียดของการสั่งสินคา้ เช่น สามารถคละแบบกนัไดต้อ้งสั่งแบบเดียวกนัตาม
จ านวนขายส่งขั้นต ่า ตอ้งครบสี/เลือกสีได ้(ค่าเฉล่ีย 4.08) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือนมากกว่า 30,000 บาท ให้ความส าคญั
ต่อทุกปัจจยัย่อยดา้นภายในองค์กรในการเลือกเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย ในระดบัมาก 
โดยปัจจยัย่อยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือท าเล-ท่ีตั้ง เป็นหลกัแหล่งมีอยู่จริง สามารถ
ตรวจสอบได ้(ค่าเฉล่ีย 4.47) รองลงมาคือมีความน่าเช่ือถือของร้านคา้ส่งสามารถไวใ้จได ้เช่น การ
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โอนเงินใหก้บัร้านคา้ส่งก่อนท่ีจะมีการส่งสินคา้มายงัร้านคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.26) และวสัดุท่ีใชใ้นการตดั
เยบ็มีคุณภาพฝีมือการตดัเยบ็มีความประณีตเรียบร้อย (ค่าเฉล่ีย 4.22) ตามล าดบั 
  
ตารางที ่4.63 แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัต่อปัจจยัตลาดองคก์รดา้นปัจจยัภายในองคก์รท่ีมีอิทธิ
ผลต่อการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่ายของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้
สุทธิเฉล่ียต่อเดือน 
 

ปัจจยัด้านความสัมพนัธ์ระหว่างบุคคล 

รายได้สุทธิเฉลีย่ต่อเดอืน (บาท) 

น้อยกว่า 
10,000 
(n = 22) 

10,001-
20,000 
(n = 67) 

20,001-
30,000 
(n = 25) 

มากกว่า 
30,000 
(n = 36) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ร้านคา้ส่งมีกิริยาสุภาพวาจาไพเราะ
อ่อนหวาน 

4.27 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

ร้านคา้มีความคุน้เคย/รู้จกักบัร้านคา้ส่ง 
4.27 
(มาก) 

3.99 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

ร้านคา้ส่งมีมนุษยส์มัพนัธ์ดียิม้แยม้แจ่มใส 
4.18 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

ร้านคา้ส่งมีความจริงใจและเตม็ใจท่ีจะขาย 
หรือใหบ้ริการส่งของ 

4.32 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.39 
(มาก) 

ร้านคา้ส่งมีอธัยาศยัดีมีความเป็นกนัเองกบั
ร้านคา้ 

4.18 
(มาก) 

4.06 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

ใหค้วามสนใจมีการแนะน าสินคา้ใหก้บั
ร้านคา้ เช่น ตวัไหนเป็นสินคา้ท่ีขายดี 
สินคา้ลงใหม่ 

3.86 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 4.63 ปัจจยัย่อยดา้นความสัมพนัธ์ระหว่างบุคคลท่ีมีอิทธิพลต่อผูต้อบ

แบบสอบถาม เม่ือจ าแนกตามรายได ้พบวา่ 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน นอ้ยกวา่ 10,000 บาท ให้ความส าคญั

ต่อทุกปัจจยัยอ่ยดา้นความสัมพนัธ์ระหวา่งบุคคลในการเลือกเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย 
ในระดบัมาก โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือร้านคา้ส่งมีความจริงใจและเต็มใจท่ี
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จะขายหรือให้บริการส่งของ (ค่าเฉล่ีย 4.32) รองลงมาคือร้านค้าส่งมีกิริยาสุภาพวาจาไพเราะ
อ่อนหวานกบัร้านคา้มีความคุน้เคย/รู้จกักบัร้านคา้ส่ง อยา่งละเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.27) และร้านคา้ส่งมี
มนุษยส์ัมพนัธ์ดียิม้แยม้แจ่มใสกบัร้านคา้ส่งมีอธัยาศยัดีมีความเป็นกนัเองกบัร้านคา้ อยา่งละเท่ากนั 
(ค่าเฉล่ีย 4.18) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน 10,001-20,000 บาท ให้ความส าคญั
ต่อทุกปัจจยัยอ่ยดา้นความสัมพนัธ์ระหวา่งบุคคลในการเลือกเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย 
ในระดบัมาก โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือมีการแจง้ให้ทราบถึงวนัท่ีจะมีสินคา้
ตวัใหม่เขา้ (ค่าเฉล่ีย 4.12) รองลงมาคือร้านคา้ส่งมีมนุษยส์ัมพนัธ์ดียิ้มแยม้แจ่มใสกบัร้านคา้ส่งมี
ความจริงใจและเตม็ใจท่ีจะขายหรือใหบ้ริการส่งของ อยา่งละเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.09) และร้านคา้ส่งมี
อธัยาศยัดีมีความเป็นกนัเองกบัร้านคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.06) ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดสุ้ทธิเฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บาทให้ความส าคญัต่อ
ทุกปัจจยัย่อยดา้นความสัมพนัธ์ระหวา่งบุคคลในการเลือกเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย ใน
ระดบัมาก โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือร้านคา้ส่งมีความจริงใจและเต็มใจท่ีจะ
ขาย หรือให้บริการส่งของ (ค่าเฉล่ีย 4.40) รองลงมาคือมีร้านคา้มีความคุน้เคย/รู้จกักบัร้านคา้ส่งกบั
ร้านคา้ส่งมีมนุษยส์ัมพนัธ์ดียิ้มแยม้แจ่มใส อย่างละเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.36) และร้านคา้ส่งมีกิริยา
สุภาพวาจาไพเราะอ่อนหวานร้านคา้ส่งมีอธัยาศยัดีมีความเป็นกนัเองกบัร้านคา้กบัความสนใจมีการ
แนะน าสินคา้ให้กบัร้านคา้ เช่น ตวัไหนเป็นสินคา้ท่ีขายดี สินคา้ลงใหม่ อย่างละเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 
4.28) ตามล าดบั 

ให้ความส าคญัต่อทุกปัจจยัย่อยดา้นความสัมพนัธ์ระหว่างบุคคลในการเลือกเส้ือผา้
แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย ในระดบัมาก โดยปัจจยัยอ่ยท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด 3 ล าดบัแรก คือร้านคา้
ส่งมีกิริยาสุภาพวาจาไพเราะอ่อนหวานกบัร้านคา้ส่งมีความจริงใจและเตม็ใจท่ีจะขายหรือให้บริการ
ส่งของ อยา่งละเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.39) รองลงมาคือมีการแจง้ให้ทราบถึงวนัท่ีจะมีสินคา้ตวัใหม่เขา้
(ค่าเฉล่ีย 4.38) และร้านคา้ส่งมีอธัยาศยัดีมีความเป็นกนัเองกบัร้านคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.34) ตามล าดบั 
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ส่วนที ่6 ข้อมูลเกีย่วกบัเหตุผลในการซ้ือเส้ือผ้าแฟช่ันสตรีจากแหล่งขายส่งแต่ละแห่งของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามแหล่งค้าส่งเส้ือผ้าแฟช่ันสตรี 
 
ตารางที ่4.64 แสดงเหตุผลในการซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีจากแหล่งคา้ส่งแต่ละแห่งของผูต้อบแบบสอบถาม 
 
 

เหตุผลทีเ่ลอืกซื้อ 
เส้ือผ้าแฟช่ันสตรี  

โบ้เบ้ 
เดอะ แพลตตนิั่ม 
แฟช่ันมอลล์ 

ตลาดนัด 
สวนจตุจกั 

ตลาดวโรรส 
  ร้านขายส่งเส้ือผ้าฯ   

ในเชียงใหม่ 
ประตูน า้ 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
ราคาเหมาะสม 37 14.12 66 14.29 25 14.71 17 15.60 10 16.95 73 14.17 

สินคา้เหมือนกนัแตข่ายราคาส่งถูกกวา่  9 3.44 19 4.11 8 4.71 8 7.34 1 1.69 25 4.85 
คุณภาพในการตดัเยบ็ 26 9.92 50 10.82 23 13.53 10 9.17 5 8.47 51 9.90 
มีรูปแบบท่ีสวยงาม  30 11.45 58 12.55 20 11.76 17 15.60 8 13.56 62 12.04 
มีแบบใหเ้ลือกหลากหลายตามความตอ้งการ  27 10.32 51 11.04 21 12.35 13 11.93 7 11.86 61 11.84 
มีการใหสิ้นเช่ือ/เครดิต 6 2.29 9 1.95 2 1.18 0 0.00 2 3.39 8 1.55 
ความน่าเช่ือถือของผูค้า้ส่ง 14 5.34 25 5.41 11 6.47 0 0.00 0 0.00 28 5.44 
รู้จกักบัผูค้า้ส่งเป็นการส่วนตวั 14 5.34 22 4.76 3 1.76 5 4.59 3 5.08 22 4.27 
ผูค้า้ส่งเป็นมิตร/เติมใจใหบ้ริการ 14 5.34 24 5.19 12 7.06 8 7.34 5 8.47 28 5.44 
มีบริการส่งถึงท่ี 9 3.44 14 3.03 3 1.76 1 0.92 1 1.69 13 2.52 
มีการลดราคาใหเ้ม่ือซ้ือในปริมาณมาก 20 7.63 34 7.36 11 6.47 6 5.50 7 11.86 39 7.57 
มีการลดราคาใหเ้ม่ือมีการซ้ือเป็นประจ า 26 9.92 34 7.36 7 4.12 3 2.75 3 5.08 34 6.60 
สามารถเดินทางไปไดง่้าย/สะดวก 7 2.67 16 3.46 6 3.53 9 8.26 4 6.78 21 4.08 
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ตารางที ่4.64 (ต่อ)  แสดงเหตุผลในการซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีจากแหล่งคา้ส่งแต่ละแห่งของผูต้อบแบบสอบถาม 
 
 

เหตุผลทีเ่ลอืกซื้อ 
เส้ือผ้าแฟช่ันสตรี  

โบ้เบ้ 
เดอะ แพลตตนิั่ม 
แฟช่ันมอลล์ 

ตลาดนัด 
สวนจตุจกั 

ตลาดวโรรส 
  ร้านขายส่งเส้ือผ้าฯ   

ในเชียงใหม่ 
ประตูน า้ 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

สามารถเปล่ียนและคืนสินคา้ได ้ 19 7.25 33 7.14 11 6.47 12 11.01 3 5.08 39 7.57 

สามารถสัง่ซ้ือไดห้ลายช่องทาง 4 1.53 7 1.52 7 4.12 0 0.00 0 0.00 11 2.14 

รวม 262 100.00 462 100.00 170 100.00 109 100.00 59 100.00 515 100.00 
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จากตารางท่ี 4.64 เหตุผลท่ีผูต้อบแบบสอบถามเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรี จ  าแนกตาม
แหล่งคา้ส่งเส้ือผา้แฟชัน่สตรีแต่ละแห่ง พบวา่ 

ผูค้า้ปลีกเส้ือผา้แฟชัน่สตรีมีเหตุผล 3 อนัดบัแรก ในการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีจาก
แหล่งขายส่งเส้ือผา้แฟชัน่สตรีท่ีโบเ้บ ้คือ ราคาเหมาะสม ร้อยละ 14.12 รองลงมาคือ มีรูปแบบท่ี
สวยงาม ร้อยละ 11.45 และ มีแบบใหเ้ลือกหลากหลายตามความตอ้งการ ร้อยละ10.32 ตามล าดบั 

ผูค้า้ปลีกเส้ือผา้แฟชั่นสตรีมีเหตุผล 3 อนัดบัในการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชั่นสตรีจาก
แหล่งขายส่งเส้ือผา้แฟชัน่สตรีท่ี เดอะ แพลตตินัม่แฟชั่นมอลล์ คือ ราคาเหมาะสม ร้อยละ 14.29 
รองลงมาคือ มีรูปแบบท่ีสวยงาม ร้อยละ 12.55 และ มีแบบให้เลือกหลากหลายตามความตอ้งการ 
ร้อยละ 10.82 ตามล าดบั 

ผูค้า้ปลีกเส้ือผา้แฟชัน่สตรีมีเหตุผล 3 อนัดบัแรก ในการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีจาก
แหล่งขายส่งเส้ือผา้แฟชัน่สตรีท่ีตลาดนดัสวนจตุจกัร คือ ราคาเหมาะสม ร้อยละ 14.71 รองลงมาคือ 
คุณภาพในการตดัเยบ็ ร้อยละ 13.53 และ มีแบบใหเ้ลือกหลากหลายตามความตอ้งการ ร้อยละ 12.35 
ตามล าดบั 

ผูค้า้ปลีกเส้ือผา้แฟชัน่สตรีมีเหตุผล 3 อนัดบัแรก ในการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีจาก
แหล่งขายส่งเส้ือผา้แฟชัน่สตรีท่ีตลาดวโรรส (กาดหลวง เชียงใหม่) คือ ราคาเหมาะสม และรูปแบบ
ท่ีสวยงาม อยา่งละเท่ากนั ร้อยละ 15.60 รองลงมาคือ มีแบบให้เลือกหลากหลายตามความตอ้งการ 
ร้อยละ 11.93 และสามารถเปล่ียนและคืนสินคา้ได ้ร้อยละ 11.01 ตามล าดบั 

ผูค้า้ปลีกเส้ือผา้แฟชัน่สตรีมีเหตุผล 3 อนัดบัแรก ในการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีจาก
แหล่งขายส่งเส้ือผา้แฟชั่นสตรีท่ีร้านขายส่งเส้ือผา้แฟชั่นสตรี คือ ราคาเหมาะสม ร้อยละ 16.95 
รองลงมาคือ มีรูปแบบท่ีสวยงาม ร้อยละ 13.56 และ มีแบบให้เลือกหลากหลายตามความตอ้งการ 
ร้อยละ 11.86 ตามล าดบั 

ผูค้า้ปลีกเส้ือผา้แฟชั่นสตรีมีเหตุผล 3 อนัดบัในการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชั่นสตรีจาก
แหล่งขายส่งเส้ือผา้แฟชัน่สตรีท่ีประตูน ้า คือ ราคาเหมาะสม ร้อยละ 14.17 รองลงมาคือ มีรูปแบบท่ี
สวยงาม ร้อยละ 12.04 และ มีแบบใหเ้ลือกหลากหลายตามความตอ้งการ ร้อยละ 11.84 ตามล าดบั 
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ส่วนที ่7 ปัญหาในการเลอืกซ้ือเส้ือผ้าแฟช่ันสตรีของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที่ 4.65 แสดงจ านวนและร้อยละของปัญหาท่ีพบในการเลือกซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีของผูต้อบ
แบบสอบถาม 
 

ปัญหาในการเลอืกซ้ือเส้ือผ้าแฟช่ันสตรี จ านวน คิดเป็นร้อยละ 
ดา้นผลิตภณัฑ์ 59 39.33 
ดา้นราคา 22 14.67 
ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 7 4.67 
ดา้นการส่งเสริมการตลาด 7 4.67 
ดา้นสภาพแวดลอ้ม 43 28.67 
ดา้นองคก์ร 8 5.33 
ดา้นความสัมพนัธ์ระหวา่งบุคคล 4 2.67 

รวม 150 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.64 พบวา่ ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีปัญหาในการเลือก
ซ้ือเส้ือผา้แฟชัน่สตรีเพื่อน ามาจ าหน่าย 3 อนัดบัแรก คือ 

1. ดา้นผลิตภณัฑ์ เช่น รูปแบบหรือการออกแบบท่ีซ ้ าซาก ทัว่ไป ไม่มีความแตกต่าง
คุณภาพการตดัเย็บหรือวสัดุท่ีใช้ไม่ดี โทนสีหรือลวดลายไม่สวยงาม ไม่สามารถใช้สวมใส่ได้
หลากหลายโอกาส ไม่ตามกระแสแฟชัน่  คิดเป็นร้อยละ 39.33  

2. ดา้นสภาพแวดลอ้ม เช่น รูปแบบการด าเนินชีวิต/อาชีพของลูกคา้ ท่ีแตกต่างกนัไป 
ท าใหมี้ความตอ้งการท่ีแตกต่างกนัไป ก าลงัซ้ือ/ความสามารถในการซ้ือของลูกคา้ต ่าลงจากการปรับ
ลดลงของฐานเงินเดือนท่ีได้รับ สภาวะเศรษฐกิจ เช่น การเพิ่มข้ึนของราคาน ้ ามัน ราคาสินค้า
อุปโภค-บริโภค คิดเป็นร้อยละ 28.67   

3. ดา้นราคา เช่น ราคาไม่แน่นอนปรับเปล่ียนราคาบ่อยคร้ัง ไม่สามารถต่อรองราคาได ้
ไม่มีส่วนลดในกรณีท่ีซ้ือในปริมาณมากหรือซ้ือบ่อยคร้ัง คิดเป็นร้อยละ 14.67 

 
 


